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  2: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهم سال  98ارديبهشت  13 آزمون -)7(پروژة 

در كدام گزينه آمده است؟» بور شدناختلاف، دها، كذا، «معناي واژگان  - 1
خجالت كشيدن، هوش، دروغين، نزاع )2  شرمنده شدنرفت و آمد، زيركي، چنين،  )1
شرمنده، ساختگي، زيرك، تفاوت) 4    سرخچنين،  رفت و آمد، هوش، اين )3

 ؟آمده است نادرستدر ميان واژگان زير، معناي چند واژه  - 2

)ساده  آش: شوربا(، )ستبَر: يغور)/ (شدنسحر : مسحور(، )مراقبت: تيمار(، )بلند: رفعت(، )فريب: مسامحه(، )دهقان: برزيگر(، )فكرانه روشن: متجددانه(«
چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

است؟ رقرارب» تضمن«رابطة بين واژگان مشخص شده كدام گزينه، در  - 3
شد جويبار لالهو  نرگسپر از /  از غلغل رعد شد كوهسار پر )1
تيربرنگيرم و گرََم چشم بدوزند به / ابروي تو چشم  خانة كمانمن از اين هر دو  )2
پرواري گاوروز ميدان؛ نه / ميان به كار آيد لاغر اسبِ) 3
نيفتد بر سر من ساية دست خريداري/ گردد  مشتريگردون سراسر  سيارةاگر ) 4

 ؟ندارديي وجود در كدام گزينه غلط املا - 4

.عاقل چون در منشأ و مولد و ميان اقربا به جان ايمن نباشد، دل بر فراغ اهل و پيوستگان بندد )1
.حاضر كرد ،آخرالامر چون از حيلت كار، آگاهي يافت، جمعي از ثقات ملك كه محل اعتماد پادشه بودند )2
.د و روي بدو آوردبيافزو و ثقت به شفقت اوپشت استظهار در درو قوي كرد ) 3
.چه احمال كاهلانه بود كه ورزيدم زانو نهاد كه اين اي گريخت و سر بر جا به گوشه گرگ از آن) 4

يابيد؟ املايي مي غلطكدام گزينه  در - 5
مفرّح ذات، تند غلتيدن، بساط قلدري رضاخان )2  ها ، صورتك قوالكش هاي قداره هول حشر، خان )1
استعدادي، گذاردن حقوق ياران، ساختن سلاح مهملي و بي) 4  مقيد، حياط محقّر طنين در فضا، محدود و )3

ترتيب، در كدام گزينه صحيح است؟ بهزير شده در ابيات  مشخص» و«انواع  - 6
ز نيروي شيران بود گوهرم/ آورم  نام ومنم پور ايران ) الف
ر تو هشياري هستدر دو وكه نه مستم من / همه را هست همين داغ محبت كه مراست ) ب
زبان در كام چون سوسن كشم چنديباز يك / نرگس دو روي و شوخ چشم  وبس كه بودم چون گل  )ج
رزم خواست همو گه باستاد  پس آن/ راست  نفس كرد وبيامد به دشت ) د
ربط ربط، عطف، ربط،) 4  عطف عطف، عطف، ربط، )3  عطف عطف، ربط، عطف، )2  ربط، ربط، عطف، ربط )1

است؟ تر كمدر كدام گزينه » هاي پسين وابسته«د تعدا - 7
رفت دريد و پيش مي دل شب مي/ لود آ خروشان، ژرف، كف )2  كه در دستش كليد شهر پرآيينه دارد آن/ گشايد  تيرگي را مي گناگهان قفل بزر )1
كرد در آن انبوه، كارِ مرگ مي/ سوز  مشير تيز عافيتبدان ش) 4  خنك آن زخم كه هر لحظه مرا مرهم ازوست/ زخم خونينم اگر به نشود، به باشد  )3

زير در كدام گزينه درست آمده است؟ عباراتزمان افعال  - 8
».ايد اما يكي از رهبرانِ ما از مشروعيت سخن گفته است شما در سنگر مشروطيت ايستاده. زنيد پذيرِ رضاخان ضربه نمي شما به نقاط ضربه«
مضارع - ماضي - مضارع) 4  مضارع - مضارع - ماضي )3  مضارع - مضارع - مضارع )2  ماضي - ماضي - مضارع )1

است؟ متفاوتدر كدام گزينه » زيبا«نقش كلمة  - 9
هر چه كرديم به چشم كرمش زيبا بود/ نيكي پير مغان بين كه چو ما بدمستان  )1
نيكه هم خوبي و نيكويي و هم زيبا و تابا/ رخ اندر ماه روشن كرد و گفتا چون دهم شرحت  )2
بر آسمان نهي پا گر دست اين دو بوسي/ عشقي است سخت زيبا فقري است پاي برجا ) 3
بگرفت بگرفت انده تو جانم و زيبا/ بود بربود انده تو صبرم و نيكو بر) 4
 است؟ نادرستپديدآورندة كدام اثر  -10

)گانگ گوتهيوهان ولف: پيامبر و ديوانه( )2    )رانات تاگوررابيند: ماه نو و مرغان آواره( )1
)رسول پرويزي: دار شلوارهاي وصله() 4    )نادر ابراهيمي: سه ديدار( )3

ادبيات داستاني
ادبيات جهان

)خاموشي دريا( 
146تا  119 صفحة

دقيقه 15 )2(فارسي



  3: ةصفح  )رياضي( عموميسال يازدهم   98ارديبهشت  13 آزمون -)7(پروژة 

است؟ نرفتهبه كار » حسن تعليل«در كدام گزينه،  -11
عرق گشت و گل به جوش آمدغرق كه غنچه / تنور لاله چنان برفروخت باد بهار  )1
م بد حرز و دعاتا بود از بهر دفع چش/ ك قضا خط مشكين زان نوشته بر رخش كل )2
 زيرا كه چون تو شاهي كس در جهان ندارد/ چو حافظ  كس در جهان ندارد يك بنده هم )3
ز آن بدو هيچ روي ننمايند/ اختران نور مهر در دزدند ) 4
. .همة اركان تشبيه وجود دارد …گزينة  جز بهها  در تشبيه همة گزينه -12

سرو چمن خُلد سراپاي تو خوشچو  هم/ چو گلبرگ طري هست وجود تو لطيف  هم) 1
قراري چشمة مهتاب را ماند دلم در بي/ لبت تا در شكفتن، لالة سيراب را ماند  )2
صبح ياين حنا نيست كه شب بندي و بگشاي/ گذار   چون به گل رفت تو را پاي، به دل دست )3
خويشتن در آتشت انداختيم/ وار  بر اميد وصل تو پروانه) 4
؟نداردوجود » استعاره، كنايه، تشبيه«هاي  يهدر كدام بيت آرا -13

سخن بگوي وز طوطي شكَر دريغ مدار/ كنون كه چشمة قند است لعل نوشينت  )1
كردار بيار ساقيا آن قدح آينه/ مقصود نديد  روزگاري است كه دل چهرة )2
گدازشمع عارض تو دلم را بود  بي/ پروانه را ز شمع بود سوز دل ولي  )3
باز بيا كه در تن مرده روان درآيد/ ه در دل خسته توان درآيد باز درآ ك) 4
مفهوم عبارت و بيت كدام گزينه، يكسان است؟ -14

.قوتي كنيدق تعاون يصواب آن باشد كه به طر )1
معاون عاجز آيد از تعاون/ مصاحب خستگي يابد ز صحبت 

.دت را به ادا رسانيدمرا نيز از عهدة لوازم رياست بيرون بايد آمد و مواجب سيا )2
بلكه چوپان براي خدمت اوست/ سپند از براي چوپان نيست گو
.كوشيد كردند و هر يك خود را مي ميصياد به تگ ايستاد تا ايشان را در ضبط آرد و كبوتران اضطرابي  )3

رانند پوستر ژيان را بدشي/ مورچگان را چو بود اتفاق 
.اين ورطه كشيدجواب داد كه مرا قضاي آسماني در ) 4

اين گنه توست، نه حكم قضاست/ ديده ببندي و درافتي به چاه 
هياهوي/ ا و اموشي دريخ/اما/ آدمي،./ خواند ان آواز ميپرنده در آسم/ كند و  پا روي خاك هياهو ميچار/ ماهي در آب خاموش است و «ة مفهوم منظوم -15

 نه آمده است؟در كدام گزي ».موسيقي آسمان را در خود دارد/ اك و خ
العالمين گفت جمع عالم است و جمع رب/ گويي كه آدم جمع كل عالم است  گفتمش )1
عالمي ديگر ببايد ساخت و از نو آدمي/ آيد به دست  آدمي در عالم خاكي نمي )2
ان به درآييورض ةصفت از روض آدم/ هش دار كه گر وسوسة عقل كني گوش  )3
تا به كنار كنار پر آدمي است زمينش/ نگاه كني ز عالمي به چه نازي كه گر ) 4
است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -16

بتوان ديد و آزمود توان/ دوستان را به گاه سود و زيان  )2  قرضي به رسم تجربه از دوستان طلب/ معيار دوستان دغل روز حاجت است  )1
زيان و سود باشد در تجارت/ فراق افتد ميان دوستداران ) 4  ان نداني بازجز به سود و زي/ دشمن از دوست وقت آز و نياز  )3
است؟ نيامدهدر كدام گزينه » .جا شكسته و خميرشده باشيد آن. رو شويد خلوصتان، تسليمِ تسليم با خدا روبهبا تان و هاي با قلب«مفهوم عبارت  -17

1(ودوست خواهي از خودي بيگانه ش/ روخود ب وي راه خدا بيگر ر
اندرين حضرت ندارد اعتبار/ جز خضوع و بندگي و اضطرار) 2
كس عيار زر خالص نشناسد چو محك/ در خلوص منت ار هست شكي تجربه كن) 3
جا كه اوست كه حيف است نام من آن/ بگفتا مبر نام من پيش دوست )4
تناسب مفهومي دارد؟ ،كدام بيت با عبارت شعري زير -18

»ايم بيش از همه به آن بزرگ نزديك شده/ رگ باشيمبز/ در فروتني/ كه هنگامي«
دان باش گيري، خرده رها كن خرده/ خواهي بزرگي  ميان مردم ار) 1
ــــت توان رس) 2 پرد عنــــــــقا به كوه قاف به اين بال مي/ يد در مطلب بلند به همـ
فتي وصولفاني ز خويش شو كه به حق يا/ با خودي به بزم وصالت توان رسيد  كس) 3
كه زود قطع شـــود راه چون سرازير است/ ــــــر كند نزديك فروتني به خدا زودت) 4
است؟ دور، ».از آسمان تاج بارد اما بر سر آن كس كه سرفرود آرد« عبارت مفهوم كدام گزينه از -19

تو بردار تا كس نيندازدم/ دم اگر تاج بخشي، سرافراز )2  در نيستي كوفت تا هست شد/ بلندي از آن يافت كاو پست شد  )1
كه تاج تكبر بينداختند/ سرافراختند به دولت، كساني ) 4  اندازدتتكبر به خاك اندر /  تواضع، سر رفعت افرازدت )3
؟داردن معنايي قرابت» .ام و ايشان را از آن روي بر من حقي واجب شده است ست اين كبوتران تكفل كردهمن ريا«وم كدام گزينه با عبارت مفه -20

خالي مباش يك نفس از حال كهتران/ خواهي كه مهتري و بزرگي به سر بري  )1
داري كه در شاهي كند، درويش/ شهرياري از آن زيباست شه را  )2
هم بدان چشم كهتري منگر/ تري يابد كه مههتري را ك) 3
دار  زيردستان را هميشه نيك/ چون زبر دستيت بخشد آسمان ) 4



  4: ةصفح  )رياضي( عموميسال يازدهم   98ارديبهشت  13 آزمون -)7(پروژة 

  

):26 -  21(صح و الأدقّ في الجواب للتّرجمة عين الأ■
21- »صارةُغةُ اللّ تلسلام و كان ليةَ للإغةَ الثاّناللّ الفارسِيفي هذا غزّالي عظيم جالِ دورالم!«:

!زاّلي نقش بزرگي در آن داشتغزبان فارسي، زبان دوم اسلام بود و ) 1
 !داشتواقعه، غزّالي نقش بزرگي زبان فارسي شد و در اين  ،زبان دوم اسلام) 2
!نقش بزرگي داشت ،زمينه در عهد اسلام، زبان فارسي زبان دوم شد و غزّالي در اين) 3
 !غزّالي نقش بزرگي داشت ،زمينه شد و در اين زبان دوم اسلام ،زبان فارسي) 4
:»!ذه القوَاعدلغةٍ نتعلَّم ه أهلُها، عندما نَبدأُ بتعلُّم وضعهالكلِّ لغةٍ قواعد قَد « -22

!آموزيم كنيم، اين قواعد را مي اند، وقتي يادگيري زباني را آغاز مي وضع كردهرا آن  شهر زباني قواعدي دارد كه اهل )1
!گيريم خواهيم زباني را ياد بگيريم، اين قواعد را ياد مي اند، وقتي مي قرار دادهآن را براي هر زباني، قواعد آن است كه اهلش  )2
!نيز خواهيم آموختكنيم، اين قواعد را  اند، هرگاه يادگيري زباني را شروع مي هايي دارند كه اهل آن وضع كرده ها قاعده زبان همة )3
!گيريم كنيم، قواعد آن را هم ياد مي ها قواعد خاص خود را دارند كه اهلش ايجاد كردند، هنگامي كه آغاز به يادگيري زبان مي زبان همة )4
:»!همرامجِنجحوا في بي م أنْله مكنُي يعلموا كيفمت مع أصدقائي لكلّتَ« -23

!ممكن است كه در برنامة خود به موفقيت برسند چطور هايم حرف زدم براي اينكه بفهمند با دوست) 1
!هايشان موفق شوند برايشان امكان دارد كه در برنامه وستانم صحبت كردم تا بدانند چطوربا د) 2
!شود كه در برنامة خودشان موفق شوند ممكن مي چگونهدوستانم حرف زديم تا بدانند با ) 3
!شود ميهايشان چگونه ممكن  بدانند موفقيت در برنامه كهبراي اين با دوستانم حرف زدم ) 4
:»!تَلطَّف قلبهلا ي و الجميلةَ سلامِالإ عرف تعاليمأحداً ي أنّ حتّي الآن سمعأ ملَ« -24

!سازدنرا مهربان  دلشولي  ،هاي زيباي اسلام را بداند ام كسي آموزه يدهننش كنون تا) 1
!نشده باشدم قلبش نر، ولي را بداندزيباي اسلام  تعاليمكسي كه نشنيدم هرگز ) 2
!انسان نرم نشود دلهاي اسلام شناخته شود و  ام آموزه دهنيگز نشرتا حالا ه) 3
!م نشودم زيباي اسلام را بداند و قلبش نراليتعكسي ام كه  تا حالا نشنيده )4
:عين الصحيح -25

!در انگليس زباني رسمي دارند كه ويژة حرف زدنشان با همديگر است» ولز«ساكنان  :!هابِ تكلّمونَي مبهِ خاصةٌ رسميةٌ لغةٌ انكلترإفي » ولز«لأهالي  )1
ام را براي حضور در سخنراني خانم دكتر شيمل دربارة تلقي او از عرفان من آمادگي :!الشيعي ن العرفانِرة شيمل مالدكتو تلقّي حولَ حاضرةٍم حضوري لالقاء أنا أعلنُ )2

!كنم شيعي اعلام مي
!دين جلد دارد كه آن را مختصر و مفيد نوشته استن كتابي دربارة ادبيات فارسي در چنادوارد براو :!نافعةٍ و جزةٍمو بصورةٍ سيالفارِ الأدبِ حولَ في مجلدّات اون كتابلادوارد بر )3
4( ةً لغةً تجعلُ هناك أسباببهِافي اسُلو غني و ها جاءت في كتبِبيان ربار مي بيانشزبان را در اسلوب و  يك ي وجود دارند كهيها علت: !لاغةِالباند آمده بلاغتند كه در كتب زسا پ! 
:الخطأعين  -26

!امري طبيعي است ها در جهان تأثير و تبادل واژگان ميان زبان همانا :!أمرٌ طبيعي لَ المفردات بينَ اللّغات في العالمِنَّ تأثيرَ و تبَادإ )1
!اند الفاظ فارسي بسياري به علت تجارت به عربي منتقل شده :!قَد نُقلَت إلَي العربيةِ ألفاظٌ فارسِيةٌ كثيرةٌَ بِسببِ التّجارةِ )2
!نفوذ زبان فارسي را در عربي افزود ،برپايي حكومت عباسي :!العربيةِ قيام الدولةَِ العباسيةِ زاد نُفوذَ اللّغةِ الفارسِيةِ في) 3
!توانيم زباني را بدون كلمات دخيل بيابيم نميما  !:كلمات دخيلةٍ نسَتطيع أن نَجِد لغةً بدون لنَْنَحنُ ) 4
»!العالم بلا عملٍ كالشّجرِ بلاِ ثَمرٍ«: ومفي المفه عين الصحيح -27

 كالبدي دارد و جانش نيست/ علم كز اعمال نشانش نيست ) 1
 هر اصل كه در علم نهي نيست درست/  تا عالمِ جهل خود نگردي به نخست) 2
 كه عمر بي ثمر نيك، عمر بي ثمريست/  خوش آنكه نام نكوئي بيادگار گذاشت) 3
دارد عمل خاك در او گردد گر علم و/  روزن شد حارس اين خانه عقلي كه بر اين) 4
»ولاًؤأوفوا بالعهد إنّ العهد كانَ مس«: في المفهوم الخطأعين  -28

 هنوز بر سر عهد و وفاي خويشتن است/  بسوخت حافظ و در شرط عشقبازي او) 1
 اند يكدل وفاييبي هر دو اندر/  اند حاصل بي ين جهان و اهل اوا) 2
هواداران كويش را چو جان خويشتن دارم/  عهديست با جانان كه تا جان در بدن دارم مرا) 3
 برون پيمان نبردم سر از عهد و/  زبانم چو بر عهد شد رهنمون) 4

)2( زبان قرآنبيعر
  

آنّه ماری شيمِل  
)2تَرجمة الفعل المضارع ( 
 تأثيرُ اللّغةِ الفارسيّةِ علی

  اللّغةِ العَربيَّةِ 
معاني الأفعال متن درس،(

)الناّقصة، مع الطّبيبِ
85تا  69 ةصفح 
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:السؤالَ يناسب لاعين جواباً  -29
1( لزميلي وصفةً؟ !يا طبيب لماذا تكتب - بزكامٍ هنّأل صاب؟  )2  !مما بِك أ -: لي الطبّيبِ؟إلماذا ذهبتذهمِ بمع زميلي، عنده ضغطُ الد!
!الصيدليةِ إسِتلَم من - ؟ الأدويةَ أسَتلَم هذهأينَ  من )4  !لزميلي العزيزإشتَريَتُها  -؟ ةدويلمن إشتريت هذه الأ )3
:حسب الحقيقةِ و الواقعِ الخطأعين  -30

 !البالغينَبِ مرضَ السكَّرِ مختصَ) 2    !إلي الصيدليةِ لنذَهب لاستلامِ الأدويةِ) 1
!هي الإنجلِيزيةُانيا ريطاللّغةُ الرَّسميةُ في بِ) 4    !طبيبٍ وصفةِ بدون الدواء لا نتَنَاولْ) 3

 :»35«حتيّ رقم » 31«إقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة رقم  ■■
»إنّ العلماء الكتُّ واب و تفكرّينَالم اءهم الأطب في مجتمعأنّههم له و أمراضَـَعيوب كشفونَم يأنْ حاولونَه و ي دقيقةً عالجوها معالجةًي ليبنوا مجتمعاً صالحاً و حاولونَي
عملونَهم ي. في الحياةِ كثيرةً آلاماً) نوشند جرعه جرعه مي( تجرعّونَو ي كثيرةً تحملون مصاعبي في هذا الطرّيقِ و و المنحرفةِ المسمومةِ الأفكارِ كلِّ قاوموا أمامي نْأ
و الحقِّ رشدهم إلي طريقِي تّخذوهم سراجاًي أنْ اسِه، فعلي النّعلي أبنائ شفقِالم الأبِ نظرَ اسِالنّإلي  نظرونَأولئك ي. جاه الإنسانيةِم و تَوطنهِ أبناء جاههم تَواجبِبِ

».الأنبياء ورثةُ العلماء): ص( نا الكريمبيل نَذلك قا لأجلِ
في النص؟ ما جاءأي موضوعٍ  -31

بناء المجتمعِ الصالحِ) 4  تحملُ المصاعبِ للهدف) 3  جةُ المجتمعِمعالَ) 2  الأبناء الصالحون) 1
…ماذا شُبه العلماء و المتفكّرون بالأطباء؟ لأنّهمل -32

!يكشفون المجتمع الذّي ما اكتُْشف حتيّ الآنَ) 2    !يرةًيتجرّعونَ آلاماً كث) 1
!يريدون أن يبنوا المستشفيات) 4    !يفتّشوُنَ عن عيوبِ المجتمع و يعالجونَها) 3
كتاّبِ حسب النصّ؟الِ العلماء و المتفكرّينَ و المن أعم ليسأي عملٍ  -33

!اء المجتمعِ الصالحبن) 2    !المقاومةُ أمام الأفكارِ المسمومةِ) 1
!معالَجةُ المرضَي في المستوصفات) 4    !العملُ الواجبات تَجاه الإنسانيةِ) 3
34-  ماذا قال النّبيص(ل :(»رثة الأنبياءلماء والع«لماءأنّ الع؟ ل…

!لونَ مصاعب كثيرةًيتَحم) 4  !الطريق الحقِّ يرشدونَ النّاس إلي) 3  !يكشفونَ أمراض النّاسِ) 2  !يبلِّغونَ دينهَم جيداً) 1
  :عرابيلإعن نوعيةِ الكلمات أو محلّها ا الخطأعين  -35

1 (يوبع : اسم–  هو مفرد جمع)صفة/ نكرة  –مؤنث : كثيرةً) 2  مفعول) / عيب
اليه مضاف/  )»وارِث« دهمفر( جمع مكسرٌ –اسم : رثةو) 4  مجرور بحرف الجرّ/ معرّف بأل  –اسم : النّاسِ) 3
:عن الباقي مختلفاًام عين حرف اللّ -36

1( ةِ ذهبتيدليإلي الص 2    !حراراًلأشتري م( تنادي و قالتميلَني زيتعال: ت إلي هنا لمع الآخرينَ ل الطعّامِتناو!
!في برامجِهم اموا كيَف يمكنُ أن ينجحوتَكلَّمت معهم ليعلَ )4    ! أنَفق من أموالك لتكونَ ذخيرةَ الآخرةَِ )3
:»يكون«بمعني  اقصالنّ» كان«عين  -37

!لقد كان في يوسف و إخوته آيات للسائلينَ )2     !بالظاّلمين أعلمكانَ  االلهَإنَّ ) 1
3(  كان النبّي)يأمر ) صلاة و الزكّاةقومنون أبعاد تأثير )4    !ه بالصاللّغات علي الإنسان في دراساتهم كان علماؤنا يبي!
38- بعيدالالفعل الذّي له معني الماضي فيه  ليسما ن عي:

  !عنِ السماء و الأفلاك تثَرسائلَ تَحدت كتَبَ )2  ! النّاس امنيّ أن أحصل علي رضتَ ان صديقيك) 1
!رائعةً منظرةً تكونَتَجرة الباسقة الشّ الشمّس وراء وبغر كان )4   !أثقلَ في الميزانِ من الخلقِ الحسن شيء ما كانَ) 3
:عن الباقي في المعني يختلف» لـِ«عين  -39

1( ئلاّ ييأس أحدل أنّ ه في حياتتهذيب نفسلنصَلَ )2  !عليه ه واجب الذاّتي كثيراً إلَي الإكتفاء نَجتَهد!
!لنَجِد الصراطَ المستَقيم نَحنُ نَقرأ القرآنَ )4  !ويةًديي أشتري ساعةً لأركب سيارة الأجرة إلي المتجر حتّ )3
:»مما تَعلَّ«عين مرادف فعل  -40

1 (لَّ لَمتَعيلَنْ) 2  م لَّمتَع3  ي ( لَّمتَع4  ي (لِّملا تُع
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.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه 

  
 

تواند راهگشاي انسان براي رسيدن به عزت و دوري از ذلت باشد؟ پاسخ به كدام سؤال مي -41 
دهد؟ چه زماني انسان به تمايلات داني پاسخ مثبت مي) 1
شوند؟ چه موقع تمايلات داني بد مي) 2
ريشة تمايلات عالي و داني در انسان چيست؟) 3
راه تقويت عزت و دوري از ذلت چيست؟) 4
هاي كيست؟ ترتيب از مسئوليت به» اولويت دادن به اهداف اجتماعي«و » وحدت و همبستگي اجتماعي«، »زيستي ساده« -42

رهبر - رهبر - مردم) 2    رهبر -مردم - مردم) 1
مردم - مردم - رهبر) 4    مردم -رهبر - رهبر) 3
؟استبيانگر كدام راه تقويت عزّت  »الاّ بها انّه ليس لانفسكم ثمنٌ الاّ الجنّة فلاتبيعوها«): ع(سخن گرانبهاي امام علي  -43

توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او) 2  هاي نادرست آن كشف راه درست زندگي از راه )1
درك و ايمان قبلي نسبت به حقيقت معاد و دادگاه عدل الهي) 4  شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك )3
ايم و وجود غبار ذلتّ بر چهرة ، به كدام عبارت قرآني استناد كرده».هاي نيكوكار، موجب افزايش پاداش است الهي به انسانلطف و فضل «: اگر بگوييم -44

؟انسان به كدام علت است
  »ترهقهم ذلةٌّ« - »من كان يريد العزةّ«) 2  »ترهقهم ذلةٌّ« - »للذّين احسنوا الحسني«) 1
  »و الذّين كسبوا السيئات« - »للذّين احسنوا الحسني«) 4  »وا السيئاتو الذّين كسب« - »من كان يريد العزةّ«) 3
باشد؟ بيانگر چه مفهومي است و ثمرة تقويت آن چه مي »ةمن مات و لم يعرف امام زمانه مات ميتة جاهلي«حديث  -45

افزايش محبت - )عج( ولايت معنوي امام زمان )2    افزايش محبت - )عج( شناخت امام زمان )1
كسب آمادگي لازم براي ظهور - )عج( ولايت معنوي امام زمان) 4  آمادگي لازم براي ظهوركسب  - )عج( اخت امام زمانشن )3
ترتيب مربوط به كدام مسئوليت منتظران است؟ به» از بين رفتن ترديدها«و » فرا خواندن مردم براي پيوستن به حق«هر يك از موارد  -46

تقويت معرفت و محبت به امام -)عج( هاي امام عصر پيروي از فرمان )2  )عج(هاي امام عصر  پيروي از فرمان - وربراي ظه  آماده كردن خود و جامعه )1
تقويت معرفت و محبت به امام - براي ظهور  آماده كردن خود و جامعه) 4  )عج(هاي امام عصر  پيروي از فرمان -)عج( هاي امام عصر پيروي از فرمان )3
توان مقابله با مشكلات داخلي و خارجي براي رهبر، مربوط به كدام مسئوليت مردم در قبال رهبري است؟فراهم آوردن فرصت و  -47

استقامت و پايداري در برابر مشكلات )2    افزايش آگاهي )1
گيري براساس مشورت تصميم) 4    مشاركت در نظارت همگاني )3
چيست؟ »االله عليهم  ةحج«و  »م حجتي عليكمفانّه«ترتيب مقصود از عبارات  به ،)عج(در حديث امام زمان  -48

)عج( حجت خدا بر فقها، امام زمان -بر مردم، فقها )عج( حجت امام زمان) 1
بر مردم، فقها )عج( حجت امام زمان -حجت خدا بر مردم، فقها) 2
بر مردم، فقها) عج(حجت امام زمان  - ) عج( حجت خدا بر مردم، امام زمان) 3
 بر مردم، فقها )عج( حجت امام زمان - ) عج( ها، امام زمانحجت خدا بر فق) 4

انجام اين مسئوليت، چگونه ميسر. مراجعه كنند» فقيه«به  فردي، بلكه در مسائل اجتماعي هم نه تنها در مسائلمردم وظيفه دارند در عصر غيبت،  -49
 شود؟ مي

رهبري فقيهتشكيل حكومت اسلامي به  )2  تداوم حوزة مرجعيت ديني در عصر غيبت )1
آموزش احكام اجتماعي به مردم توسط فقها) 4  قرار دادن احكام و قوانين دين در اختيار مردم توسط فقيهان )3
توان گفت؟ چه مي ،هاي ديني و عالي براساس آموزه دانيدر بررسي تمايلات  -50

.دشون تمايلات داني را اصل و اساس زندگي قرار دهد، اين تمايلات بد مي انساناگر  )1
.داند و خداوند با احكام خود آن را سامان داده است را انسان ميداني حد و مرز توجه به تمايلات  )2
.عالي خود ميل دارند، زيرا اين بعد لازمة زندگي آدمي است تمايلاتها به طور طبيعي به  انسان )3
.شوند رمادي انسان ميمربوط به بعد فطري و غيتمايلات داني، مانند تمايل به ثروت، شهرت ) 4

دارد؟) جع(نشان از تحقق كدام هدف در حكومت امام زمان » يومهد قطب مرفهّ و قطب فقير در جامعةنبودن « -51
 گستري عدالت )4  شكوفايي عقل و علم) 3  امنيت كامل )2  رشد و كمال فراهم شدن زمينة )1
و» …دامن باشند  كند كه در امانت خيانت نكنند، پاك امام با اين شرط با آنان بيعت مي«: فرمايد در مورد كدام مسئوليت منتظران مي) ع(حضرت علي  -52

؟».نشينيم جا مي بجنگيد، ما اين و تو و پروردگارت برويد«: گفتند) ع(اسرائيل فاقد كدام مسئوليت منتظر بودند كه به حضرت موسي  بني
تقويت و محبت به امام - و محبت به امامتقويت معرفت  )1
آماده كردن خود و جامعه براي ظهور - تقويت معرفت و محبت به امام )2
و محبت به امامتقويت معرفت  - براي ظهور خود و جامعه آماده كردن )3
آماده كردن خود و جامعه براي ظهور - براي ظهور خود و جامعه آماده كردن )4
 اند؟ رادش موصوف به چه وصفيسبز از عوامل پويايي كدام جامعه است و اف گذشتة سرخ و آيندة -53

معترض - توحيدي )4  منتظر - توحيدي )3  منتظر -شيعه )2  معترض -شيعه )1
:جز به ،باشد ، مشخص بودن پدر و مادر آن حضرت و حضور ايشان در جامعه داراي فوايدي مي)عج(زنده بودن امام زمان  -54

.گردد برخوردار مياز ولايت معنوي و ظاهري ايشان  گوناگون هاي جامعه به صورت )1
.در ميان گذارند امام همانند يك دوست صميمي هاي خود را با  توانند خواسته هرگاه مردم احساس كنند، مي )2
.كنند ش ميلابرند و براي كسب رضايت ايشان ت هاي امام بهره مي قت از هدايتاهاي با لي انسان )3
.يابند اعمال خود مي بررا حاضر و ناظر  )عج(عصر پيروان آن حضرت، امام  )4

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 

)عصر غيبت(تفكر و انديشه 
موعود و منجي در اديان«

»تا پايان درس
مرجعيت و( تفكر و انديشه

)ولايت فقيه
)عزتّ نفس( در مسير
144تا  114ي  صفحه
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حاكمان كدام ثمره را در پي دارد؟چه كساني بيش از ديگران به عدالت نيازمند هستند و رضايت عمومي مردم از  -55
.برد مجرمان ـ خشنودي نزديكان را از بين مي )2.سازد اثر مي مجرمان ـ خشم خواص را بي )1
.برد ن ـ خشنودي نزديكان را از بين ميمحروما )4.سازد اثر مي محرومان ـ خشم خواص را بي )3
و ما كانَ المؤمنونَ لينفروا« يابد و آية شريفة وسط چه كسي ادامه ميترتيب ت به» ولايت ظاهري«و » مرجعيت ديني«هاي مسئوليت ،در عصر غيبت كبري -56

دلالت دارد؟) ع(م بر ادامه دادن كدام مسئوليت اما ». . .كاَفَّةً فَلَو لا نفَرََ من كُلِّ فرقَةٍ 
ولايت ظاهري -فقيه داراي شرايط - ولي فقيه )2ولايت ظاهري - ولي فقيه - فقيه داراي شرايط )1
مرجعيت ديني -فقيه داراي شرايط - ولي فقيه )4مرجعيت ديني –ولي فقيه  - فقيه داراي شرايط )3
دارد؟ را اسلامي ةجامع رهبري شايستگي كسي چه -57

.باشند داشته قبول را او شناخت و آگاهي با مردم رهبري، شرايط تنداش بر علاوه كه كسي )1
.گيرد مي دست به را رهبري و شود مي انتخاب مردم طرف از غيرمستقيم يا مستقيم طور به كه فقيهي )2
.باشد داشته روحي قدرت و باشد شجاع و باكفايت باتدبير، شناس، زمان باتقوا، ،عادل فقيهي كه )3
.باشد خداوند بردار فرمان و خود هوس و هوي با كننده مخالفت خود، دين نگهبان خود، نفس ةنگهدارند كه فقيهي )4
ترتيب چيست؟ ها به عزت نفس به علت و معلول رسيدن انسان -58

حفظ پيمان با خدا و رسولش - بندگي خالصانه براي خدا )2سركوب تمايلات داني - بندگي خالصانه براي خدا )1
حفظ پيمان با خدا و رسولش -ها و تمايلات توانايي كنترل بر هوس )4سركوب تمايلات داني -ها و تمايلات ترل بر هوستوانايي كن )3
گردد مي مفهوم  ».كوچك است نظرشانغير خدا در از اين جهت  .است بزرگخالق جهان در نظر آنان «: فرمايد مي كه) ع( علي امام سخن اين در توجه از -59

.است … كه
ها كرامت ةسرچشم به معرفت معلول حقارت، احساس عدم )2انسان عالي خود به دهنده ارزش خالق، عظمت همف )1
ها حقارت موجب داني خود و انجامد مي خالق عظمت فهم به عالي خود )4ها حقارت احساس عدم معلول ها، كرامت ةسرچشم به معرفت )3
شود؟ جلب مي توجه ما به چه موضوعي» .و بر بسياري از مخلوقات برتري داديم... امت بخشيديم ما فرزندان آدم را كر«: فرمايد وقتي خداوند مي -60

توجه به خود عالي و دوري از خود داني )2توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او )1
تمرين ايستادگي در برابر تمايلات پست )4شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك )3

Cloze 1 
Lots of tourists from different countries come to visit Australia every year. 

They choose a city and go to …(61)… it. Many of them who …(62)… our art will always buy artworks from 

Australian workshops. Some of them like to spend time in the desert so they go desert touring. There are many 

tourists who …(63)… very happy to become familiar with the life of Australian villagers, so they go to far 

villages. When they come to any village, they are …(64)… to see how hospitable and …(65)… the villagers are. 

Those tourists even attempt to live like villagers when they are there. 

61- 1) visit 2) expect 3) want 4) catch

62- 1) interest 2) reflect 3) create 4) value

63- 1) feel 2) weave 3) buy 4) amaze

64- 1) surprised 2) surprising 3) surprise 4) to surprise

65- 1) kind 2) certain 3) forgetful 4) careless

Cloze 2 
More than a hundred types of animals live in South Africa. This vast …(66)… of animals in the country 

made it a popular tourist destination. The South Africans …(67)… their animals and their natural homes 

such as jungles and rivers, however, when many tourists arrive at the country, they destroy parts of nature 

and sometimes …(68)… small animals. Many animal types in South Africa are …(69)… and should be 

seriously protected, but some tourists give them inappropriate food and make them sick. I think all tourists 

should be told to stop harming the nature before it is too late. All animals, …(70)… the rare ones, need to be 

protected day and night. 
66- 1) pottery 2) activity 3) diversity 4) sport

67- 1) educate 2) appreciate 3) imagine 4) practice

68- 1) frighten 2) fish 3) swim 4) tire

69- 1) unique 2) opposite 3) national 4) touristic

70- 1) morally 2) interestingly 3) softly 4) especially

)2(انگليسي  زبان دقيقه 15

Art and Culture 
(New Words and Expressions, 

…, Listening and 
Speaking)

100تا  87ي صفحه

PART A: Cloze Test 
Directions: Read the following passages and decide which choice (1), (2), (3), or (4) 
best fits each space. Then mark the correct choice on your answer sheet.
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Passage 1 
The term “culture” has two main usages: first, it can refer to products of civilization such as literature, 

art, and philosophy; second, it is used by anthropologists who study the development of the human race to 
describe the particular characteristics of human history and existence. In the first usage, the existence of 
culture differentiates between civilized and uncivilized, educated and uneducated. It is a common practice to 
speak of cultural life of a country, meaning such things as its art, architecture, music, and literature. Social 
scientists use culture in a larger sense, encompassing man’s ideas, customs, and products. 

In the second usage, the term differentiates between humans and other animals. With respect to this 
usage, it is possible to differentiate three principle areas of meaning. First, culture is an evolutionary 
concept, dealing with the characteristics of human beings through millions of years of geological history. 
Second, culture is a descriptive concept, focusing on comparisons and contrasts between different cultures. 
And third, culture is a mode of life, or human behavior, referring to the abilities of human beings such as 
thinking, understanding and using of languages. 

71- The best title for this passage would be … . 
1) culture 2) culture and society 3) civilization 4) human life

72- Culture carries a more general meaning for … . 
1) social scientists 2) biologists 3) anthropologists 4) philosophers

73- The underlined word “its” in paragraph 1  refers to … . 
1) country 2) common practice 3) culture 4) cultural life

74- Which of the following is defined in the passage? 
1) Literature 2) Customs 3) Anthropologists 4) Philosophers

75- The difference between human and non-human is … . 
1) an anthropological meaning of culture 2) a philosophical interpretation of culture
3) a literary approach to culture 4) an artistic characteristic of culture
Passage 2 

Solar power is simply the use of sunlight to create electricity. The Earth and our solar system get most of 
their energy from the sun. The sun, as the source of solar and most other forms of renewable energy, will 
continue to shine for some billions of years. The sun shines on plants, giving them the energy they need to 
grow and thrive. Animals then eat plants, which gives them energy, too. 

Many of the Earth resources are used for energy. Wind, sun, water, fire and lightning are all sources of 
energy. In the United States, the most used sources of energy are fossil fuels such as coal and oil. Although 
oil gives us the gasoline that runs our cars, the huge consumption of fossil fuels has caused visible damage to 
the environment in various forms like air pollution. 

Many scientists are working to develop new ways of providing energy without damaging the Earth. 
Through advances in research of alternative energy sources, the world is slowly changing from using fossil 
fuels to using wind power, water power, and solar energy. Windmills are used to capture wind power. Dams 
help to harness the energy from the water. Solar panels collect energy from the sun’s rays and keep it stored 
for future use. These are some kinds of renewable energy that we call “clean” because they produce little of 
any pollution. 

76- What does the passage mainly discuss? 
1) Where energy comes from and how it is used 2) How wind energy is different from fossil fuels
3) How plans use the sun energy 4) How animals use energy from plants

77- The passage describes the problem of fossil fuels causing pollution. What is a solution in the passage to this 
problem? 
1) Using gasoline in cars 2) Using alternative energy sources
3) Making oil illegal 4) Promoting bicycle programs

78-  The underlined word “thrive” in line 4, is closest in meaning to being … . 
1) energetic 2) born 3) various 4) healthy

79- Why does the author use “clean” in the passage? 
1) To indicate that how people can generate renewable energy.
2) To tell the reader how fossil fuels are as important as renewable energy.
3) To show the preferences of renewable energy over fossil fuels.
4) To discuss the role of people in producing harmful pollutants.

80- The passage states that many scientists are working to research and develop other energy sources, … . 
1) so the passage also states that the U.S. gets most energy from fossil fuels
2) so the world is slowly changing because there is still work to be done
3) because fossil fuels include gasoline for cars
4) because they don’t know everything about fossil fuels

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 
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عادي -)1( حسابان

هاي طراحي سؤال
است؟ 2هاي زير يك همسايگي راست عدد كدام يك از مجموعه  -81

1( 2 3( , )  2 (1 2( , )  3 (0 4( , )  4 (1 3 2( , ) { }

؟نداردتابعي كه نمودار آن در شكل زير نشان داده شده است، در چند نقطه حد   -82
1 (1  
2 (2  
3 (3  
.در تمام نقاط حد دارد) 4

1yنمودار تابع زيرشكل   -83 f (x )  عبارتحاصل . است
0 2

2
x x ( )

A lim f(x) lim f(x) f ( )
   

  
           

كدام است؟

1 (1    
2 (3  
3 (1
4 (2 

2دو تابع  -84 1
1

x b , x
f (x)

x a , x

 
   

و 
21 3 1

2 1
x , xg(x)

, x

   
 

fاگر حد تابع. را درنظر بگيريد g  1در نقطـةx  باشـد،  3ابـر بر

كدام است؟ aمقدار 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

حاصل  -85
0x

x
lim[ ]

sin x
](كدام است؟  .)، نماد جزء صحيح است[

.وجود ندارد) 1  4) 3  1) 2  صفر) 1

اگر  -86
2 3 1

1
x x , | x |f (x)

x , | x |

   


، آنگاه حاصلباشد
1 1x ( ) x

lim f (x) lim f (x)
   

 كدام است؟

صفر) 4  -3) 3  -2) 2  1) 1

11تابع اگر  -87
1

x x
, x

f (x) x
ax a b , x

 
   
   

1xدر   حد داشته باشد، مقدارb كدام است؟

1 (1  2 (1  3 (1
2  4 (1

2

 )1(  حسابان
مفهوم حد و(حد و پيوستگي 

فرايندهاي حدي، حدهاي يك
اياي حد و محاسبةطرفه، قض

)حد توابع كسري
  144تا  113هاي  صفحه

دقيقه 30 رس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر دهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف مون قبلآز10چند از

y

x

3

-1 2

1

3

2

1

-1

.براي افزايش چند از ده خود در هر درس به كلكسيون روش مطالعة آن درس در سايت كانون مراجعه نماييد
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22حاصل  -88
2 2

3 2x

x
lim

x x



 
كدام است؟

1 (1  2 (1
2  3 (2  4 (1

4

23حاصل  -89
1 1

9x

x x
lim

x

  


كدام است؟

1 (1
8  2 (1

8  3 (1
244 (1

24 

2حاصل  -90
2

1 2
2x

cos x
lim

( x)




 
كدام است؟

1 (1  2 (1
2  3 (1

4  4 (2 

)شاهد(هاي گواه  سؤال

اســت؟ نشــدهصــفر تعريــف شــده ولــي در همســايگي راســت آن تعريــف  ةدر كــدام نمــودار زيــر، تــابع در همســايگي چــپ نقطــ  -91

1(    2 (

3 (  4(   

1با توجه به نمودار تابع  -92
3

, x Z
f (x)

, x Z

 
  

كدام گزينه درست  ؟نيست،

1( 
2

3
x
limf (x)


2 (
1
2

1
x

limf (x)



 

3 (
0

1
x
limf (x)


 4( 0 3f ( ) 

1 ةتابع با ضابط  -93
f (x)

[x]
( نـدارد؟ ) چپ يا راست يا دو طرفه(با كدام طول زير، هيچ نوع همسايگي  اي ، در نقطه[ ، نمـاد جـزء صـحيح[

.)است

1 )4-1) 3  1) 2   صفر )1
2

f  ةبا توجه به نمودار تابع با ضابط  -94 (x) x [x]  اگر ،a Zحاصل ،
x a x a

limf(x) limf(x)
  

  كدام است؟)[ .)، نماد جزء صحيح است[

1 (a  2 (1) 4  1) 3صفر  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ

y

x

y

x

y

x

y

x
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0xزير، حد تابع در  ةدر كدام تابع با ضابط  -95   ؟نداردوجود

1( 0
1 0

x , x
y

, x


  

2 (2
0
0

x , x
y

x , x

 


3 (2
0
1

x , x
y

x , x

 


4 (
2x

y
x



اگر   -96
3

2
4 2

x

x
lim

f (x)


  باشد، آنگاهf تواند باشد؟ زير مي ةكدام تابع با ضابط )[ .)، نماد جزء صحيح است[

1( f (x) [x]2 (2f (x) x

3 (2f (x) x4( 2 2f (x) x  

f ةدر تابع با ضابط  -97 (x) cos xاگر ،

3
x a

x

limf(x) limf (x)
 



 ،a  باشد؟ تواند نميكدام مقدار زير

1 (3
2 (5

3


3 (7
3
4 (2

3


ةنمودار تابع با ضابط  -98
2

1
x bx c

y
x

 



b.به صورت زير است c كدام است؟

صفر) 1

2 (1-

3 (2  

4(2

3xوقتي  اگر  -99   ، 3 2
1 5 16

ax a
lim

x




 
كدام است؟ aآنگاهباشد، 

1 (5  2 (3   

3 (3-   4 (5-   

2اگر  - 100
3 2

3 10 8
x

f (x)
x x




 
3و 1

3 4
x

g(x)
x





حاصل ،

4
3x

f (x)
lim

g(x)


كدام است؟

1( 2-   2 (3-  

3 (1-  4( 4-   

y

x

2

a
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موازي -)1( حسابان

هاي طراحي سؤال

است؟ 2هاي زير يك همسايگي راست عدد كدام يك از مجموعه  - 101
1 (2 3( , )  2 (1 2( , )  3 (0 4( , )  4 (1 3 2( , ) { }

؟نداردكه نمودار آن در شكل زير نشان داده شده است، در چند نقطه حد تابعي   - 102
1 (1  
2 (2  
3 (3  
.در تمام نقاط حد دارد) 4

1yرو نمودار تابع شكل روبه  - 103 f (x )  حاصل عبارت. است
0 2

2
x x ( )

A lim f(x) lim f(x) f ( )
   

  
           

كدام است؟

1 (1          
2 (3  
3 (1
4 (2 

2دو تابع  - 104 1
1

x b , x
f (x)

x a , x

 
 

 
و

21 3 1
2 1

x , xg(x)
, x

   
 

fاگر حد تابع. را درنظر بگيريد g 1در نقطةx  باشـد،  3برابر

كدام است؟ aمقدار 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

حاصل  - 105
0x

x
lim[ ]

sin x
](كدام است؟  .)، نماد جزء صحيح است[

.وجود ندارد) 1  4) 3  1) 2  صفر) 1

اگر  - 106
2 3 1

1
x x , | x |f (x)

x , | x |

   


آنگاه حاصل ،
1 1x ( ) x

lim f (x) lim f (x)
   

 كدام است؟

صفر) 4  -3) 3  -2) 2  1) 1
fاگر   - 107 (x) [x] [ x]   گاه حاصل باشد، آن

31
2

2
x x

lim f (x) lim f(x)
 

  كدام است؟)[ .)، علامت جزء صحيح است[

صفر) 4  -3) 3  -2) 2  -1) 1
كدام است؟ 0165tanمقدار  - 108

1 (2 3 2 (2 3 

3 (1 34 (1 3 

 )1(حسابان 
ثلثاتياز روابط م(مثلثات 

مجموع و تفاضل زوايا تا پايان
حد و پيوستگي/ )4فصل 

مفهوم حد و فرآيندهاي حدي،(
حدهاي يك طرفه و قضاياي

)حد توابع مثلثاتيابتداي حد تا 
  136تا  110هاي  صفحه

دقيقه 30 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

y

x

3

-1 2

1

3

2

1

-1

.مراجعه نماييدبراي افزايش چند از ده خود در هر درس به كلكسيون روش مطالعة آن درس در سايت كانون 
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21حاصل عبارت مثلثاتي  - 109 22( sin x)sin x 011به ازاي 25x / كدام است؟

1 (2
82 (2

43 (1
4  4 (1

8

حاصل عبارت  - 110
0 0
0 0

70 10
50 10

tan tan
A

tan tan





كدام است؟

1 (02 10sin2 (02 20sin

3 (02 20cos4 (02 10cos

)شاهد(هاي گواه  سؤال

اســت؟ نشــدهصــفر تعريــف شــده ولــي در همســايگي راســت آن تعريــف  ةيگي چــپ نقطــدر كــدام نمــودار زيــر، تــابع در همســا  - 111

1(    2 (

3 (  4(   

1با توجه به نمودار تابع  - 112
3

, x Z
f (x)

, x Z

 
  

كدام گزينه درست   ؟نيست،

1( 
2

3
x
limf(x)


2 (
1
2

1
x

limf (x)



 

3 (
0

1
x
limf (x)


 4( 0 3f ( ) 

1 ةتابع با ضابط  - 113
f (x)

[x]
 ( نـدارد؟ ) چپ يا راست يا دو طرفه(، در نقطه با كدام طول زير، هيچ نوع همسايگي[ ، نمـاد جـزء صـحيح[

.)است

1 )4-1) 3  1) 2   صفر )1
2

f  ةبا توجه به نمودار تابع با ضابط  - 114 (x) x [x]  اگر ،a Zحاصل ،
x a x a

limf(x) limf(x)
  

  كدام است؟)[ .)، نماد جزء صحيح است[

1 (a  2 (1) 4  1) 3صفر  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ

y

x

y

x

y

x

y

x
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0xزير، حد تابع در  ةدر كدام تابع با ضابط  - 115   ؟نداردوجود

1( 0
1 0

x , x
y

, x


  

2 (2
0
0

x , x
y

x , x

 


3 (2
0
1

x , x
y

x , x

 


4 (
2x

y
x



، حاصلfبا توجه به نمودار تابع   - 116
0x

lim[f (x)]


]( كدام است؟ .)، نماد جزء صحيح است[

1( 1   

.وجود ندارد) 2

3 (2  

صفر )4

f ةدر تابع با ضابط  - 117 (x) (x a)[x]  اگر
2 2

3
x x

limf(x) limf(x)
  

  آنگاه عدد حقيقي ،a كدام است؟ )[ .)، نماد جزء صحيح است[

1( 1    2( 2  

صفر) 4    -1) 3

78حاصل عبارت  - 118 20 12 70A sin cos sin cos     كدام است؟

1( 8sin 2( 8cos 

3( 32sin 4 (32cos 

3اگر  - 119 3 3cos x sin x ، 6مقدار عبارتcos(x )


 چقدر است؟

1 (3
2  2 (1

2  

3 (1
2  4 (3

2

1حاصل  - 120 1
15 15sin cos


 

ت؟كدام اس

1 (2  2 (6  

3 (2 2   4 (2 3 

y

x

1

f
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عادي -)2( هندسه

كدام است؟ sinCˆ،در شكل مقابل  - 121

1( 2 3
7

2 (4 3
7

3 (3
14

4 (3 3
14

هاي هواپيما از دو ايسـتگاه اگر مجموع فاصله. اند درجه رصد كرده 45و 30هاي  هواپيمايي را با زاويهدو ايستگاه رادار، زير، مطابق شكل   - 122

3برابر 1  0كيلومتر باشد، فاصلة اين دو ايستگاه از يكديگر چند كيلومتر است؟ 6 275 4(sin )




1 (2    
2 (2 1
3 (2
4 (2 2

6ABدر مثلثي به اضلاع  - 123  ،10AC  14وBC ، هاي اضلاع حل تلاقي عمودمنصففاصلة مAB وAC تا رأسA كدام است؟

1 (14 3
32 (25 3

3

3 (20 3
34 (27 3

3
كدام است؟ ABCDدر شكل مقابل محيط چهارضلعي  - 124

1 (18     
2 (20  
3 (22  
4 (23 

از Dفاصـلة نقطـة  . اردقـرار د  Aواحد از رأس 7به فاصلة BCروي ضلع Dواحد، نقطة8طول ضلعبه  ABCالاضلاع در مثلث متساوي  - 125
، چند برابر فاصلة آن از دورترين ضلع مثلث است؟)BCبه جز ( به آن ABCترين ضلع مثلث نزديك

1 (0 3/  2 (0 4/  3 (0 6/  4 (0 8/

)2(هندسه 
قضية(روابط طولي در مثلث 

-ها قضية كسينوس -ها سينوس
قضية نيمسازهاي زواياي
داخلي و محاسبة طول

)نيمسازها
72تا  61هاي  صفحه

دقيقه 15 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10چند از عملكرد شما در آزمون قبل 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

30° 45°

A

B

C

5

D

5

4

7

A

60° 3

B
C

8

.در هر آزمون سعي كنيد چند از ده خود را در حداقل يك درس افزايش دهيد
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16ABبه طول اضلاع ABCدر مثلث  - 126  ،18AC   22وBC ميانة ،AM هـاي  سپس نيمسـازهاي زاويـه  . كنيم را رسم ميAMC

كدام است؟ PQخط طول پاره. كنيم مي را رسم AMBو

1 (132
13

2 (134
13

3 (143
12

4 (145
12

2ADاز رابطة AD، طول نيمساز داخليABCدر مثلث  - 127 BD CD  نسبت. آيد به دست ميAC

CD
كدام است؟

1 (1
2  2 (2

2
3 (2  4 (2

چند درجه است؟ 1Aازة زاويةدر شكل مقابل، اند  - 128
1 (15    
2 (30  
3 (45  
4 (60 

10AB، اگرABCمطابق شكل در مثلث  - 129  باشد، طولAC  3كدام است؟
5(cos ) 

1 (8    
2 (12  
3 (16  
4 (20 

030B̂،زيرالزاوية  در مثلث قائم  - 130  ،2AC  3وNC  اگر نقطة. استM رويAB  5طوري قرار داشته باشد كـهBM AMدر آن ،
كدام است؟ Nاز Mصورت فاصلة

1 (39
3

2 (13
2

3 (3
2  

4 (5
2

A

B C
M

PQ

A

88

B
C

E

1

5621

33

A

B C
θ

2θ

2

B

3

30°

AM

C

N
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موازي -)2( هندسه 

AMكنيم كه طوري پيدا مي dرا روي خط Mنقطة ،در شكل زير  - 131 MB ترين مقدار ممكن باشد كم.
است؟ BMHچند برابر مساحت مثلث AMHاندازة مساحت مثلث

1 (2
3

2 (4
9

3 (16
81

4 (4
5

را روي سـاحل رودخانـه Mخواهيم اسكلة مي. كيلومتر از ساحل رودخانه قرار دارند 21و  11هاي ترتيب به فاصله به Bو Aةاسكل دو  - 132
26ABاگر. ترين مقدار ممكن را داشته باشدم، كMABMمسيرطول كه  بسازيمطوري  km  ،چند كيلومتر است؟طول اين مسير  باشد

1 (40      
2( 52  
3 (66  
4 (72 

030B̂الزاوية زير، در مثلث قائم  - 133  ،2AC  3وNC  اگر نقطة. استM رويAB  5طوري قرار داشته باشد كـهBM AMدر آن ،
كدام است؟ Nاز Mصورت فاصلة

1 (39
3

2 (13
2

3 (3
2  

4 (5
2

كدام است؟ sinCˆدر شكل مقابل،  - 134

1( 2 3
7

2 (4 3
7

3 (3
14

4 (3 3
14

 )2( هندسه
هاي هندسي و تبديل

مسائل پيداكردن(كاربردها 
روابط )/ ترين مسير كوتاه

قضية( طولي در مثلث
)ها قضية كسينوس -ها سينوس

69تا  54هاي  صفحه

دقيقه 15  مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

ريالودخانهه ساحل

A

B

B

4

A

H Hʹ

9

d

2

B

3

30°

AM

C

N

A

60° 3

B
C

8

.يش دهيددر هر آزمون سعي كنيد چند از ده خود را در حداقل يك درس افزا
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هاي هواپيما از دو ايسـتگاه اگر مجموع فاصله. اند درجه رصد كرده 45و 30هاي  ايستگاه رادار، هواپيمايي را با زاويهدو زير، مطابق شكل   - 135

3برابر 1  0كيلومتر باشد، فاصلة اين دو ايستگاه از يكديگر چند كيلومتر است؟ 6 275 4(sin )




1 (2         
2 (2 1

3 (2  
4 (2 2

6ABدر مثلثي به اضلاع  - 136  ،10AC  14وBC هاي اضلاع ، فاصلة محل تلاقي عمودمنصفAB وAC تا رأسA كدام است؟

1 (14 3
32 (25 3

3

3 (20 3
34 (27 3

3
كدام است؟ ABCDمحيط چهارضلعي ،در شكل مقابل  - 137

1 (18        
2 (20  
3 (22  
4 (23 

از Dفاصـلة نقطـة  . قـرار دارد  Aواحد از رأس 7به فاصلة BCروي ضلع Dواحد، نقطة8به طول ضلع ABCالاضلاع در مثلث متساوي  - 138
، چند برابر فاصلة آن از دورترين ضلع مثلث است؟)BCبه جز (به آن  ABCترين ضلع مثلث نزديك

1 (0 3/2 (0 4/

3 (0 6/4 (0 8/

10AB، اگرABCمطابق شكل در مثلث  - 139  باشد، طولAC  3كدام است؟
5(cos ) 

1 (8        
2 (12  
3 (16  
4 (20   

4به طول ضلع ABCالاضلاع مثلث متساويمطابق شكل،   - 140 1MHاگر. درون آن مفروض است Mو نقطة دلخواه 3  2وMH  باشد،
Hطول H  كدام است؟
1 (7

2 (10  
3 (13

4 (15
B

A

ʹ

H

M

C

H

H

ʹ́

2

1

30° 45°

A

B

C

5

D

5

4

7

A

B C
θ

2θ
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آمار و احتمال

 

42هاي اگر ميانگين داده - 141 40 35 38 41 36 39, , , , , , , xها كدام است؟ باشد، واريانس اين داده 39برابر
1 (5  2 (5 5/  3 (6  4 (7

دادة 22واريـانس   ،هـا اضـافه شـوند    دادهاين  به 10و 14داده با مقادير 2اگر. است 15و 12ترتيب برابر دادة آماري به 20واريانسو ميانگين  - 142
كدام است؟ موجود
1 (14 5/  2 (14  3 (14 25/  4 (14 75/

2، 4هاي هرگاه واريانس داده - 143
a b ،b وa 2حاصل ،صفر باشد 3a b كدام است؟

1 (22  2 (20  3 (18  4 (21  
2 رابطةدر صورتي كه و  زيربا توجه به جدول  - 144 6 3i ia x  1 2 3(i , , , ... , n) ،هـاي  بين دادهix وia    ،ضـريب تغييـراتبرقـرار باشـد

كدام است؟ iaهاي داده
1 (0 9/

2 (0 8/

3 (1 2/

4 (2  
1هاي آماري داده - 145 2 nx , x , ... , x افزايش دهيم، واريانسدرصد  20را ها اين دادهاگر تمام . اند با ميانگين و واريانس غيرصفر مفروض برابـر و

.شود برابر مي ضريب تغييرات


كدام است؟ 
1 (1 2/  2 (1 .ريف نشده خواهد شداين عبارت تع) 4  1) 3  /44

2، حاصلمقابلهاي  اي داده در نمودار جعبه - 146
3 1

Q Min

Q Q




13             كدام است؟  7 5 15 19 12 18 13 5: , / , , , , , نمرات دانشجو /
1 (1  2 (2 5/  3 (3  4 (3 5/

هاست؟ ميان چاركي داده ها چند برابر دامنة دادهتغييرات اي زير، دامنة  با توجه به نمودار جعبه - 147
1 (5

32 (3  

3 (5
4  4 (4 

اي برقرار است؟ گيري طبقه زير لزوماً در مورد نمونههاي  ويژگي تعداد ازچه  - 148
.دهد كاهش مي اي گيري خوشه نسبت به نمونه اي هزينه و زمان را گيري طبقه نمونه) الف
.اندازة طبقات با هم برابر است) ب
.هاي انتخابي از طبقات، برابر يكديگر است اندازة نمونه) پ
   3) 4  2) 3  1) 2هيچ) 1

اگر. تايي انتخاب كنيم 10خواهيم يك نمونة اند، مي گذاري شده شماره 180تا  1ترتيب از شمارة نفر كه به 180گيري سامانمند بين  در يك نمونه - 149
گاه كدام شماره انتخاب نشده است؟ باشد، آن 26تخابي شمارةيكي از اعضاي ان

1 (44  2 (80  3 (114  4 (152 
است؟ نادرستكدام گزينه  - 150

.شود ها براي تخمين پارامترها استفاده مي از آماره) 2  . ي داردتثاب مقدارپارامتر جامعه ) 1
.گاه قابل محاسبه نيست پارامتر جامعه هيچ) 4   . ممكن است آماره به ازاي دو نمونه يكسان باشد) 3

دقيقه 15
آمار و احتمال

معيارهاي( آمار توصيفي
آمار استنباطي /)پراكندگي

)ها گردآوري داده(
  117تا  93هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10د شما در آزمون قبل چند از عملكر
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

7  4  2  1  ix

فراواني  3  9  4  9

° 3 10 12 15 18 20

.ها يا معلمتان بپرسيد هايي كه ابهام داريد را از همكلاسيهاي سوال آزمون را با خود به مدرسه ببريد و سوال دفترچه
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عادي -)2(فيزيك  

بـا. تواند آزادانـه حركـت كنـد    آهنرباي دائمي در امتداد محور سيملوله قرار دارد و مييك در شكل زير،  - 151
  . . . ، آهنرباي دائمي kاتصال كليد

.رود به سمت راست مي) 1
.كند حول محورش دوران مي) 2
.رود مي به سمت چپ) 3
.ماند ثابت مي) 4

كند، صحيح است؟ اي كه از آن جريان الكتريكي عبور مي چند مورد از عبارات زير در مورد سيملوله - 152
.اي آرماني است هاي آن خيلي به هم نزديك باشند، سيملوله هاي آن كوچك و حلقه اي كه قطر حلقه سيملوله -
.ي به قدري ضعيف است كه در عمل كاربردهاي كمي داردبدون هستة آهن ةميدان مغناطيسي سيملول -
.تر از خارج آن است اندازة ميدان مغناطيسي در داخل سيملوله بزرگ -
.هاي آن، يكسان است هاي نسبتاً دور از لبه به ويژه در نقطه ميدان مغناطيسي نقاط داخل سيملولة آرمانيبزرگي  -
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

طوري قرار Dو Cو ديگري بين Bو Aخواهيم دو باتري را، يكي بين مي. دهد اي از يك موتور الكتريكي را نشان مي شكل زير نماي ساده - 153
مشـخص كنيـد. گيـرد  تگرد چرخيده و به صورت افقي قراردر وسط موتور به صورت ساع كه امكان چرخيدن دارد، يدهيم كه آهنرباي دائم

به كدام نقاط بايد وصل باشد؟ ها مثبت باتري هاي پايانه
1 (A وC                
2 (A وD

3 (B وC

4 (B وD

هاي اين سيملوله به يكـديگر اگر حلقه. ايم ساخته 10cmاي به شعاع ، سيملوله30mو طول2mmبلندي به قطردار  روكشرسانا و با سيم  - 154
5چسبيده باشد و جريان الكتريكي A چند گاوس است؟) ها دور از لبه(سي درون اين سيملوله از آن عبور دهيم، بزرگي ميدان مغناطي

)3 7و
0 4 10 T.m

A
  (

1 (30  2 (3  3 (0 03/4 (0 003/

4 اي با بار الكتريكي ذره - 155 C 20ةو با سرعت اوليm

s
0به طول آرماني اي  در راستاي محور سيملوله  2/ m  دور حلقه دارد و از آن جريان  400كه

3 A بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر اين ذره از طرف سيملوله چند نانونيوتون است؟ فاصله پس از پرتاببلا. شود كند، پرتاب مي مي عبور ،
712 10 T.m

( )
A

  

صفر) 4  288 )3  425 )2  576 )1

 )2( فيزيك 
از ابتداي ميدان( مغناطيس

مغناطيسي حاصل از سيملولة
)/ حامل جريان تا پايان فصل

از( يسيالقاي الكترومغناط
ابتداي فصل تا ابتداي جريان

)متناوب
  122تا  99هاي  صفحه

دقيقه 25 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟ گذاري هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

N S

+-

k

خلاصه نكات درسي،: بينيد مي) kanoonir_11r@(ل يازدهم رياضيمطالبي كه در كانا
.اي و پاسخ به سؤالات علمي هاي آموزشي، نكات مشاوره دار، فيلم هاي دام آموزش سؤال
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هاي مغناطيسي ي دوقطبيتواند سبب القا اند ولي حضور ميدان مغناطيسي خارجي، مي طور ذاتي فاقد خاصيت مغناطيسي به. . . هاي مواد  اتم - 156
.ميدان خارجي، در اين مواد شود. . . در 

خلاف جهت -ديامغناطيسي) 2  جهت  -پارامغناطيسي) 1
جهت -ديامغناطيسي) 4  خلاف جهت  -پارامغناطيسي) 3

حلقه وجود دارد در يك مدار الكتريكي قرار گرفته 1000آنمتر كه در هر متر  2به طول آرماني بدون مقاومت اي در مدار شكل زير سيملوله - 157
گـاوس باشـد، مقاومـت30برابـر بـا  ) هـا  دور از لبـه (اگر بعد از گذشت زمان به اندازة كافي، اندازة ميدان مغناطيسي داخل سيملوله . است

7چند اهم است؟Rالكتريكي
0 12 10 T.m

( )
A

  

1 (1         
2 (2  
3 (3  
4 (4   

ميدان مغناطيسي يكنواخت) ها دور از لبه(وصل كنيم، داخل هر كدام  Vكاملاً مشابه را جداگانه به اختلاف پتانسيل اگر دو سيملولة آرماني - 158
وصل كنيم، Vبه هم بچسبانيم و سيملولة جديد را به همان اختلاف پتانسيل ت سر همشپ اگر هر دو سيملوله را. شود ايجاد مي Bبه بزرگي
.)ها داراي مقاومت الكتريكي هستند سيملوله(شود؟  مي Bچند) ها دور از لبه(دان مغناطيسي يكنواخت داخل سيملولة جديد بزرگي مي

1 (1
2  2 (1  3 (2  4 (4 

55هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي خط - 159 10B T  دور حلقـه 1000متر مربع، كه شامل  سانتي 30اي به مساحت  بر سطح پيچه
هاي ميـدان مغناطيسـي ثانيه پيچه طوري حول يكي از قطرهاي خود بچرخد كه سطح آن موازي خط 02/0اگر در مدت . باشد است، عمود مي

متوسط القايي ايجاد شده در پيچه طي اين مدت چند ولت است؟ اندازة نيروي محركةكنواخت قرار بگيرد، ي
1( 21 5 10/   2( 37 5 10/   3( 75  4 (15

حلقه را حداقل به اندازة چنـد. سازد مي 030واخت قرار گرفته و سطح آن با خطوط ميدان زاويةاي رسانا در يك ميدان مغناطيسي يكن حلقه - 160
برابر شود؟ 3قبلحالت درجه بچرخانيم تا بزرگي شار عبوري از آن نسبت به 

1 (45  2 (60  3 (90  4 (30 
اگر بزرگـي. دهد عمود است، برحسب زمان نشان مي 240cmمساحت  اي به  نمودار شكل زير، اندازة يك ميدان مغناطيسي را كه بر سطح پيچه - 161

1ة نيروي محركة القايي متوسط در پيچه از لحظ 0 4t / s 2 تا لحظة 0 6t / s  ولت باشد، اين پيچه شامل چند دور حلقه است؟ 3برابر با
1 (25  
2 (50  
3 (125  
4 (250  

چنـد 1tتا0tزة زمانياندازة نيروي محركة القايي متوسط در با. نمودار شار مغناطيسي عبوري از يك حلقه برحسب زمان مطابق شكل زير است - 162
15تا2tبرابر اندازة نيروي محركة القايي متوسط در بازة زماني t  هاي ميدان مغناطيسي عبوري از آن عمود است سطح حلقه بر خط(است؟(.

1 (1       
2 (3  

3 (1
3

4 (5 

2متر با تندي ثابت سانتي 20در شكل زير، يك ميلة فلزي به طول - 163 m

s
هـاي اگر سطح قاب عمود بر خـط  .به سمت چپ در حال حركت است

چنـد Rعبوري از مقاومـت متوسط قرار داشته باشد، اندازة جريان الكتريكي القايي  2Tميدان مغناطيسي يكنواخت و برونسويي به بزرگي
.)ناچيز است ها مقاومت الكتريكي ميلة فلزي و سيم(آمپر و جهت آن كدام است؟ 

1 (0           Dبه C، از /8
2 (0   Cبه  D، از /8
3 (0   Cبه  D، از /4
4 (0    Dبه C، از /4
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ازة يك ميدان مغناطيسي كـهاند. دهيم درآورده و روي يك ميز افقي قرار مي 4cmسيم رسانايي را به شكل يك قاب مربعي شكل به ضلع - 164
.كند ثانيه از صفر تا نيم تسلا و بدون تغيير جهت، تغيير مي ميلي 2سازد، در مدت  درجه مي 60هاي آن با خط عمود بر صفحة قاب زاوية خط

ن مدت چند ولت است؟اندازة نيروي محركة القايي متوسط ايجاد شده در سيم طي اي
1 (0 5/  2 (1  3 (0 2/  4 (2 3

1Rهاي جهت جريان القايي در مقاومت .چرخد به صورت ساعتگرد مي)Oنقطة(ها ثابت هستند و آهنربا حول مركز  در شكل زير، سيملوله - 165

هنگام شروع حركت آهنربا كدام است؟ 2Rو
Bبه Aو از Cبه Dاز) 1

Bبه Aو از Dبه Cاز) 2

Aبه Bو از Cبه Dاز) 3

Aبه Bو از Dبه Cاز) 4

0tشكل زير، يك حلقة فلزي را در لحظة - 166  عادلة شاراگر م. دهد كه در آن سطح حلقه عمود بر خطوط ميدان مغناطيسي قرار دارد نشان مي
22به صورت SIمغناطيسي گذرنده از حلقه در 18t   1جريان القايي متوسط در بازة زماني ،باشد 3t s 2تا 4t s برحسب آمپـر و

جهت آن مطابق كدام گزينه است؟
     ، ساعتگرد           1 )1
، ساعتگرد 2) 2
، پادساعتگرد 1) 3
،  پادساعتگرد 2) 4

بسازيم، ضريب القاوري سيملوله چند هانري است؟ 20cmو طول 4cmاي بدون هسته به شعاع متر سيملوله 160اگر با سيمي به طول - 167
7

0 4 10 T.m
( )

A
  

1 (36 4 10/   2 (21 28 10/   3 (16 4 10/   4 (1 28/

62هسته، به طول بدونسيملوله آرماني يك  - 168 8/ cm 210و سطح مقطعcm 1حامل جريانA اگر انرژي ذخيره شده در اين سيملوله. است

با حلقه 4mJبرابر تعداد چن باشد، با برابر سيملوله اين است؟ هاي دور 3(د 14/ 7و
0 4 10 T.m

A
  (

1 (200  2 (40  3 (4000  4 (2000 
اسـت، بعـد از 2100cmدور حلقه است و مساحت هـر حلقـة آن   1000كه داراي  20cmبا طولآرماني اي  در مدار شكل زير، در سيملوله - 169

0گذشت زمان به اندازة كافي،  12/ J ؟اگر توان خروجي مولد بيشينه باشد، نيروي محركة مولد چند ولت است. انرژي ذخيره شده است
7

0 12 10 T.m
( )

A
  

1 (12        
2 (6  
3 (8  
4 (4   

بسـته و كليـد 1Kدر ابتدا كليد (بيان شده است؟  نادرست2Rبا توجه به شكل زير، كدام گزينه در مورد جهت جريان القايي در مقاومت  - 170
2K باشد باز مي(.

جهت جريان القايي در 1Kقطع كليد  در لحظة )1 ،2R  ازA  بهB است.
R)1وقتي مقاومت رئوستا ) 2 ) ،جهت جريان القايي در  در حال كاهش باشد
2R  ازB  بهA است.
Bبـه   Aاز  2Rجريـان القـايي در   جهـت  2Kوصل كليد  در لحظة )3

.است
)1 وقتي سيملولة )4 كند، جهت جريان القايي در سمت راست حركت مي به (
2R  ازB  بهA است.
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موازي -)2(فيزيك 

بـا. تواند آزادانـه حركـت كنـد    آهنرباي دائمي در امتداد محور سيملوله قرار دارد و مييك در شكل زير،  - 171
  . . . ، آهنرباي دائمي kاتصال كليد

.رود به سمت راست مي) 1
.كند حول محورش دوران مي) 2
.رود به سمت چپ مي) 3
.ماند ثابت مي) 4

كند، صحيح است؟ اي كه از آن جريان الكتريكي عبور مي چند مورد از عبارات زير در مورد سيملوله - 172
.اي آرماني است هاي آن خيلي به هم نزديك باشند، سيملوله هاي آن كوچك و حلقه اي كه قطر حلقه سيملوله -
.بدون هستة آهني به قدري ضعيف است كه در عمل كاربردهاي كمي دارد ةميدان مغناطيسي سيملول -
.تر از خارج آن است اندازة ميدان مغناطيسي در داخل سيملوله بزرگ -
.هاي آن، يكسان است هاي نسبتاً دور از لبه به ويژه در نقطه ميدان مغناطيسي نقاط داخل سيملولة آرمانيبزرگي  -
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

طوري قرار Dو Cو ديگري بين Bو Aباتري را، يكي بينخواهيم دو  مي. دهد اي از يك موتور الكتريكي را نشان مي شكل زير نماي ساده - 173
مشـخص كنيـد. در وسط موتور به صورت ساعتگرد چرخيده و به صورت افقي قرار گيـرد  كه امكان چرخيدن دارد،دهيم كه آهنرباي دائمي 

ها به كدام نقاط بايد وصل باشد؟ هاي مثبت باتري پايانه
1 (A وC              
2 (A وD

3 (B وC

4 (B وD

هاي اين سيملوله به يكـديگر اگر حلقه. ايم ساخته 10cmاي به شعاع ، سيملوله30mو طول2mmدار بلندي به قطر روكشرسانا و با سيم  - 174
5سبيده باشد و جريان الكتريكيچ A  چند گاوس است؟) ها دور از لبه(از آن عبور دهيم، بزرگي ميدان مغناطيسي درون اين سيملوله

)3 7و
0 4 10 T.m

A
  (

1 (30  2 (3  3 (0 03/4 (0 003/

4اي با بار الكتريكي  ذره - 175 C 20ةو با سرعت اوليm

s
0به طول  آرماني اي در راستاي محور سيملوله  2/ m  دور حلقه دارد و از آن جريان  400كه

3 A بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر اين ذره از طرف سيملوله چند نانونيوتون است؟ بلافاصله پس از پرتاب. شود كند، پرتاب مي مي عبور ،
712 10 T.m

( )
A

  

صفر) 4  288 )3  425 )2  576 )1
هاي مغناطيسي تواند سبب القاي دوقطبي اند ولي حضور ميدان مغناطيسي خارجي، مي طور ذاتي فاقد خاصيت مغناطيسي به. . . هاي مواد  اتم - 176

.ميدان خارجي، در اين مواد شود. . . در 
خلاف جهت -ديامغناطيسي) 2  جهت  -پارامغناطيسي) 1

جهت -ديامغناطيسي) 4  خلاف جهت  -پارامغناطيسي) 3

)2( فيزيك
از ابتداي نيروي( مغناطيس

مغناطيسي وارد بر سيم حامل
القاي)/ جريان تا پايان فصل
از ابتداي( الكترومغناطيسي

)فصل تا ابتداي قانون لنز
117تا  91هاي  صفحه

دقيقه 25 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

N S

+-

k

خلاصه نكات درسي،: دبيني مي)kanoonir_11r@(مطالبي كه در كانال يازدهم رياضي
.اي و پاسخ به سؤالات علمي هاي آموزشي، نكات مشاوره دار، فيلم هاي دام آموزش سؤال
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حلقه وجود دارد در يك مدار الكتريكي قرار گرفته 1000متر كه در هر متر آن 2اي آرماني بدون مقاومت به طول ر شكل زير سيملولهدر مدا - 177
گـاوس باشـد، مقاومـت30برابـر بـا  ) هـا  دور از لبـه (اگر بعد از گذشت زمان به اندازة كافي، اندازة ميدان مغناطيسي داخل سيملوله . است

7چند اهم است؟Rالكتريكي
0 12 10 T.m

( )
A

  

1 (1       
2 (2  
3 (3  
4 (4   

ميدان مغناطيسي يكنواخت) ها دور از لبه(وصل كنيم، داخل هر كدام  Vكاملاً مشابه را جداگانه به اختلاف پتانسيل اگر دو سيملولة آرماني - 178
وصل كنيم، Vانيم و سيملولة جديد را به همان اختلاف پتانسيلبه هم بچسبپشت سر هم اگر هر دو سيملوله را . شود ايجاد مي Bبه بزرگي

.)ها داراي مقاومت الكتريكي هستند سيملوله(شود؟  مي Bچند) ها دور از لبه(بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت داخل سيملولة جديد 

1 (1
2  2 (1  3 (2  4 (4 

55هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي خط - 179 10B T  دور حلقـه 1000متر مربع، كه شامل  سانتي 30اي به مساحت  بر سطح پيچه
هاي ميـدان مغناطيسـي ثانيه پيچه طوري حول يكي از قطرهاي خود بچرخد كه سطح آن موازي خط 02/0دت اگر در م. باشد است، عمود مي

متوسط القايي ايجاد شده در پيچه طي اين مدت چند ولت است؟ اندازة نيروي محركةيكنواخت قرار بگيرد، 
1( 21 5 10/   2( 37 5 10/   3( 75  4 (15

حلقه را حداقل به اندازة چنـد. سازد مي 030اي رسانا در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت قرار گرفته و سطح آن با خطوط ميدان زاوية حلقه - 180
برابر شود؟ 3درجه بچرخانيم تا بزرگي شار عبوري از آن نسبت به حالت قبل

1 (45  2 (60  3 (90  4 (30 
اگـر. دهـد  عمود است، برحسب زمان نشان مـي  240cmمساحت  اي به  يك ميدان مغناطيسي را كه بر سطح پيچه نمودار شكل زير، اندازة - 181

1 بزرگي نيروي محركة القايي متوسط در پيچه از لحظة 0 4t / s 2 تا لحظة 0 6t / s  ولت باشد، اين پيچه شامل چند دور حلقـه 3برابر با
است؟
1 (25  
2 (50  
3 (125  
4 (250  

1tتـا 0tاندازة نيروي محركة القايي متوسط در بازة زماني. ناطيسي عبوري از يك حلقه برحسب زمان مطابق شكل زير استنمودار شار مغ - 182
15تا2tچند برابر اندازة نيروي محركة القايي متوسط در بازة زماني t  هاي ميدان مغناطيسي عبـوري از آن عمـود سطح حلقه بر خط(است؟

.)است
1 (1       
2 (3  

3 (1
3

4 (5 

2متر با تندي ثابت سانتي 20در شكل زير، يك ميلة فلزي به طول - 183 m

s
هـاي اگر سطح قاب عمود بر خـط . به سمت چپ در حال حركت است

چنـد Rعبوري از مقاومـت متوسط قرار داشته باشد، اندازة جريان الكتريكي القايي  2Tميدان مغناطيسي يكنواخت و برونسويي به بزرگي
.)ها ناچيز است مقاومت الكتريكي ميلة فلزي و سيم(آمپر است؟ 

1 (1       
2 (0 8/   
3 (0 6/   
4 (0 4/

ε
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اندازة يك ميدان مغناطيسي كـه. دهيم درآورده و روي يك ميز افقي قرار مي 4cmبعي شكل به ضلعسيم رسانايي را به شكل يك قاب مر - 184
.كند بدون تغيير جهت، تغيير مي ثانيه از صفر تا نيم تسلا و ميلي 2سازد، در مدت  درجه مي 60هاي آن با خط عمود بر صفحة قاب زاوية خط

اندازة نيروي محركة القايي متوسط ايجاد شده در سيم طي اين مدت چند ولت است؟
1 (0 5/  2 (1  3 (0 2/  4 (2 3

0گرم توسط يك جفت نخ در ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  6و جرم  6cmبه طول  يسيم رسانايمطابق شكل زير،  - 185 4/ T آويـزان
دارنده برابر با هاي نگه از طرف نخ جريان الكتريكي عبوري از سيم چند آمپر و جهت آن به كدام سمت باشد تا نيروي وارد بر سيم اندازة. است

210صفر شود؟ m
(g )

s


Cبه  A، از 25 )1

2( 2 Aبه  C، از /5

3( 2 Cبه  A، از /5

Aبه  C، از 25) 4

Bمغناطيسي يكنواختدر ميدان  ABCDEدر شكل زير، سيم حامل جريان - 186
0اگر. قرار دارد 15B / T 5وI A باشد، اندازة نيـروي

0( چند نيوتون است؟ CDمغناطيسي وارد بر قطعه سيم 037 0 6 53 0 8 20sin / , sin / , CD cm  (
1 (5
2 (0 12/

صفر) 3
4 (1 2/

گـاوس باشـد، طـول 4اگر اندازة ميدان مغناطيسي در مركز اين پيچه. باشد آمپر مي 2متر، حامل جريان سانتي 5پيچة مسطحي به شعاع - 187

سانتي چند است، شده ساخته آن از پيچه كه است؟  سيمي 3(متر 14/ 7و
0 4 10 T.m

A
  (

1 (50  2 (1000  3 (500  4 (100 

4اي مسطح به شعاع و بار ديگر به صورت پيچه Rاي مسطح به شعاع سيمي به طول مشخص را يك بار به صورت پيچه - 188
Rآوريـم و در درمي

چند برابر بزرگي ميدان مغناطيسي Rپيچه با شعاعدهيم، بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز  ها عبور مي هر دو حالت جريان يكساني از پيچه

4در مركز پيچه به شعاع
Rاست؟

1 (1
162 (1

4  3 (1
8  4 (1

2
)2(و ) 1(هـاي   سيمناشي از جريان هاي مغناطيسي  ميدانبزرگي . اند و موازي حامل جريان مطابق شكل زير ثابت شدهطويل م راست سه سي - 189

58ترتيب  به) 3(در مكان سيم  10 T  56و 10 T 0برايند نيروهاي وارد بر . است 2/ m در ) 3( حامل جريان ز سيماSI ؟كدام است
1( 4 42 56 10 1 08 10/ i / j    

 

2( 4 42 56 10 1 08 10/ i / j   
 

 

3( 5 51 2 10 1 6 10/ i / j    
 

4 (5 51 2 10 1 6 10/ i / j   
 

هـاي اگر بزرگي ميدان مغناطيسي ناشـي از سـيم  . اغذ قرار دارندمطابق شكل زير، سه سيم موازي، بلند و حامل جريان، منطبق بر صفحة ك - 190
0ترتيب  به Mدر نقطة) 3(و ) 1(حامل جريان  02/ T 0و 07/ T  و اندازة ميدان مغناطيسي ناشيبه كدام سمت ) 2(باشد، جهت جريان سيم
صفر گردد؟ Mيند در نقطةبراميدان مغناطيسي بزرگي چند تسلا باشد تا  Mطةاز آن در نق

0به سمت بالا، ) 1 05/

0به سمت پايين، ) 2 05/

0به سمت پايين، ) 3 09/

0به سمت بالا، ) 4 09/

37°
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عادي -)2(شيمي 

است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 191
.برابر مساحت كرة زمين شود 2غذا،  نمساحت مورد نياز براي تأمي 2040دهد كه در سال  الگوي مصرف كنوني نشان مي) 1
.باشد تر مي غذا نسبت به امروز كممساحت زمين مورد نياز براي تأمين  2050در الگوي توسعة پايدار، در سال ) 2
.باشد ي فراوري شده و استفاده از غذاهاي بومي و فصلي بياني از اصل شيمي سبز ميهاكاهش مصرف غذا) 3
.شود تر مي با روند كنوني، ردپاي غذا بر روي محيط زيست، سنگين) 4

…جز به ،زير درست هستندي ها همة عبارت - 192

هاي عفوني و پرتوهـا اي از پوشاك، انسان در برابر عوامل فيزيكي و شيميايي مثل آتش، آلودگي به كمك انواع تازهبا توجه به شكل، ) 1
.شود محافظت مي

.شود هاي ايمني توليد مي با رشد و گسترش دانش و فناوري در صنايع، پوشاك گوناگوني مانند عينك ايمني و انواع كلاه) 2
.دهند ها افزايش مي فيزيكي بدن را در برابر شرايط دشوار و خطرناك هنگام انجام فعاليتهاي جديد، ايمني  لباس) 3
 ـهايي را توليد كرده كه او را در برابر عوامل فيزيكي، مان هاي نو، بشر لباس با تكيه بر دانش و فناوري) 4 د اسـيدها، سـموم و بخارهـاين

.كند غليظ و سمي محافظت مي
زير كدام است؟ پاسخ صحيح هر سه پرسش - 193

چگونه است؟ 2010استري، پنبه و پشم در سال  ترتيب توليد جهاني الياف پلي) الف
شوند؟ بندي مي هاي كوچك دسته چند تركيب جزو مولكول» بوتان -چربي -نشاسته -برم -نايلون«هاي  از بين گونه) ب
112است؟  چند گرم بر مول»  « جرم مولي مونومر تركيب ) پ 1(C , H : g .mol ) 

56 -دو -پشم >پنبه  >استر  پلي) 1
58 -دو -پشم >استر  پلي >پنبه ) 2
58 -سه -پشم >پنبه  >استر  پلي) 3
56 -سه -پشم >استر  پلي >پنبه )  4

است؟ نادرستكدام گزينه  - 194
.كار هستنداكسيد و آب همانند ردپاي غذا داراي دو چهرة پنهان و آش ردپاي كربن دي) 1
.اند چهرة پنهان ردپاي غذا تنها شامل همة مواد غذايي است كه در تهية غذا از آغاز تا سر سفره سهم داشته) 2
.است... ها و  ها در خودروها، كارخانه از سوختن سوخت مراتب بيش در ردپاي غذا به 2COسهم توليد گاز) 3
.شود زيست مي لبنيات، سبب كاهش ورود مواد شيميايي ناخواسته به محيط كاهش مصرف گوشت و) 4

) 2(شيمي 
از ابتداي( در پي غذاي سالم

غذا، پسماند و ردپاي آن تا
پوشاك، نيازي) / انتهاي فصل

از ابتداي فصل تا( ناپذير پايان
)ابتداي پلي آميدها

  114تا  91هاي  صفحه

دقيقه 20 شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل ازهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10ازچند

.ها بازده يادگيري خود را افزايش دهيد با رعايت فواصل زماني مناسب براي مرور مطالب و استراحتي كوتاه بين آن
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27مقدار اضافي كلسترول - 195 46(C H O) توان بـا البته مي. ها و سكته شود ها رسوب كرده و ممكن است منجر به گرفتگي رگ در ديوارة رگ
3اگر بخواهيم . زير اكسايش داده و از بين برد نشدةبا انجام معادلة موازنه هاي ورزشي و تغيير در سبك زندگي، آن را  انجام فعاليت گرم /86

اكسيد توليد خواهد شد و در ايـن مولكـول تقريب چند مولكول گاز كربن دي طور كامل از بين ببريم، به را به% 80كلسترول ناخالص با خلوص
شود؟ تر شكسته مي پيوند از همه آسانكدام 

)116O :g .mol ،1H   ،12C (27 46 2 2 2C H O O CO H O  

1 (231 3 10(C C) /    2 (237 9 10(C O) /  

3 (221 3 10(C C) /    4 (227 9 10(C O) /  
:توان نتيجه گرفت با توجه به دو معادلة انحلال زير مي - 196

 در آب 
4 3 4 326I : NH NO (s) kJ NH (aq) NO (aq)   

2 در آب 
2 2 83II : CaCl (s) Ca (aq) Cl (aq) kJ   

2مناسب است و از انحلال كامل . . . ديدگي انحلال شمارة  براي سرد كردن محل آسيب كيلوژول گرمـا. . . مادة جامد در آب، گرم  /22
.شوندة خود پايدارتر است از مادة حل. . . شود و محلول حاصل در واكنش  آزاد مي

114 1 16 40 35 5(N , H , O , Ca , Cl / : g .mol )    
1 (I ،1 66/،II  2 (II  ،1 66/ ،I    3 (I  ،2 21/ ،I  4 (II ،2 21/ ،II

. . . جز بههستند،  نادرستر دربارة الياف ساختگي همة موارد زي - 197
.شوند هاي پتروشيمي توليد مي اليافي هستند كه از واكنش بين مواد شيميايي و مواد طبيعي در شركت) 1
.شود هاي پتروشيمي براي توليد انواع گوناگون الياف ساختگي استفاده مي مقدار كمي از فراورده) 2
.اشاره كرد... استر، نايلون، سلولز و  توان به اليافي مانند پلي گي مياز جمله الياف ساخت) 3
.شود از اين الياف افزون بر تهية پارچه و پوشاك، در تهية ظروف نچسب، يكبار مصرف و پلاستيكي نيز استفاده مي) 4

كند؟ كدام گزينه جاهاي خالي را به درستي پر مي - 198
».شود ل ميتبدي. . . به . . . طي عمل . . .  «
لباس آماده -بافندگي -پارچة آمادة استفاده) 2  پارچة خام  -فراوري -نخ) 1

پارچة خام -ريسندگي -نخ) 4  نخ  -ريسندگي -پنبه) 3
اتن حاصل چنـد مصرف شود، جرم مولي پلي% 70دهو باز% 90كيلوگرم گاز اتن ناخالص با خلوص 42هرگاه در واكنش پليمري شدن زير،  - 199

112(گرم بر مول خواهد شد؟  1C , H : g .mol (
ــار  ــا و فش  گرم

2 2 2 2 nnCH CH (g) (CH CH ) (s)    
1 (25000  2 (25710  3 (26460  4 (27110  

 . . . جز بههستند،  نادرستهاي زير  همة عبارت - 200
.شوند هايي ساختگي هستند كه از واكنش پليمري شدن تهيه مي نايلون، تفلون و نشاسته درشت مولكول) 1
.پليمر تعيين نمودتوان فرمول مولكولي دقيقي براي  با تعيين شمار دقيق مونومرهاي شركت كننده در يك واكنش پليمري شدن مي) 2
.شود اتن، هيدروكربني سيرشده است كه از اتصال تعداد زيادي مولكول سيرنشده اتيلن تحت گرما و فشار زياد توليد مي پلي) 3
.دهنده و فراورده با هم يكسان است در واكنش پليمري شدن اتن، حالت فيزيكي واكنش) 4

)هاي الف مونومر دو پليمر به آرايش - 201

CH

C

3

2

CH
3

CH

n

)و ب
CH

2CH

CH

CH
3 CH

3

n

تواند باشد؟ هاي زير مي ترتيب كدام يك از گزينه به

بوتين -1 -متيل -3: ب  پروپين  -1 -متيل -2: الف) 1
پروپيل اتن -2: ب  دي متيل اتن  -2،  2: الف) 2
پروپيل اتن -1: ب  دي متيل اتن  -1،  1: الف) 3
بوتن -1 -متيل -3: ب  پروپن  -1 -متيل -2: الف) 4

و به جاي اتم كلر در وينيل كلريد كدام فرمـول شـيميايي را قـرارچيست؟ نام مونومر تفلون  مونومر پليمر سازندة پتو و ساختاريفرمول  - 202
.)ترتيب از راست به چپ بخوانيد به(دهيم تا پليمر حاصل از آن به عنوان ظروف يكبار مصرف كاربرد داشته باشد؟ 

1 (2CH CH CN  6رو اتن ، ، تترا فلوئو 5C H

2 (2CH CH Cl   ، 6، تترا فلوئورو اتان 6C H

3 (2CH CH CN   ، 6، تترا فلوئورو اتن 6C H

4 (2CH CH CN   ، 6، پروپن 5C H
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تعداد مونومرهاي به كار رفته در اين پليمر كدام. شود اكسيد توليد مي مترمكعب گاز كربن دي 300استيرن،  از سوزاندن كامل هر مول پلي - 203
.)ليتر بر مول درنظر بگيريد 25حجم مولي گازها را در شرايط آزمايش (است؟ 
1 (3000  2 (300  3 (150  4 (1500  

درست است؟ (B)و (A)كدام مطلب در مورد پليمرهاي شكل - 204
وت و گـاهيهاي متفـا  مونومر سازندة هر دو پليمر اتن است اما ويژگي) 1

.ها و چگالي دارند متضاد مانند ساختار مولكول
پـذير ماننـد كيسـة اتن شـفاف و كمـي انعطـاف    يك پلي (B)پليمر ) 2

.ها است ها و فروشگاه پلاستيك موجود در مغازه
هاي آب يا بطري كدر شـير، هاي پلاستيكي، دبه برخي مواد مانند لوله) 3

.هستند (A)تر تر و محكم پليمر سخت داراي
تـر اسـت؛ زيـرا داراي تعـداد چگـال  (B)نسبت به پلمير (A)پليمر) 4

.تر است تر و در نتيجه نيروي بين مولكولي بيش هاي فرعي بيش شاخه
است؟كدام گزينه درست عبارت  - 205

.رة هيدروكربني استييك زنج Rنشان داد كه در آن RCOHتوان با فرمول كربوكسيليك اسيدهاي يك عاملي را مي) 1
بين مولكولي غالب از نوع كربن نيروي 5هاي تا  ها دو نوع نيروي بين مولكولي هيدروژني و واندروالسي وجود دارد و در الكل در الكل) 2

.هيدروژني است
.بو و طعم آناناس به دليل وجود بوتيل اتانوات در آن است) 3
.يك اسيد دو كربني است كه يكي از پركاربردترين اسيدها در زندگي روزانه است) استيك اسيد(متانوييك اسيد ) 4

هاي شمار اتم. . . ها با  آلكان. . . ها  پذيري الكل شويم كه انحلال زنجير متوجه ميهاي راست  ها و آلكان پذيري الكل در بررسي نمودار انحلال - 206
.يابد مي. . . كربن، 

كاهش –كاهش  -برخلاف) 2  افزايش  -كاهش -برخلاف) 1
كاهش -افزايش -همانند) 4  افزايش  -كاهش -همانند) 3

است؟ نادرسترو كدام گزينه  با توجه به ساختار روبه - 207
6فرمول مولكولي آن به صورت )1 8 6C H O باشد مي.
.هاي عاملي الكلي و كتوني وجود دارد در ساختار آن گروه) 2
  . هاي اين تركيب امكان تشكيل پيوند هيدروژني وجود دارد بين مولكول) 3
.اشدب مي 12 با هاي ناپيوندي در ساختار آن برابر شمار جفت الكترون) 4

ل سـياه يـك گـروهاگر در اين شكل به جاي مستطيل سفيد يك گروه اتيل و به جاي مستطي. استر است شكل زير الگويي از ساختار يك  - 208
كند؟ زير را به درستي كامل مي عبارتكدام گزينه  متيل جايگزين شود،

».است. . . و . . . راست به چپ  ترتيب از به الكل سازندة آن و نام اسيد و. . . استر به دست آمده  نام «
     اتانول    -استيك اسيد -تاتيل اتانوا) 1
متانول -اتانوئيك اسيد -اتيل استات) 2
متانول -استيك اسيد -تاتيل متانوا) 3
اتانول -متانوئيك اسيد -اتيل استات) 4

اند؟ درستي بيان شده از مطالب زير به مواردكدام  - 209
.شود هاي قطبي مي در حلال آن پذيري ، بخش قطبي بر بخش ناقطبي غلبه كرده و سبب انحلال)آ(امين در ويت) الف
.شود يك استر حلقوي بوده و در پرتقال يافت مي )ث(ويتامين ) ب
.باشد در چربي مي محلول يك تركيب سيرنشدة) دي(ويتامين ) پ
.شدبا تول يك تركيب آروماتيك با گروه عاملي هيدروكسيل ميمن) ت
ت -الف) 4  ت -پ) 3  پ -ب) 2  ب  -الف) 1

در مقياس صنعتي توليد و از آن براي توليد شوينده با بـويرا با توجه به ساختار استرهاي موجود در سه ميوه، اگر بخواهيم اتيل بوتانوات  - 210
.)ز راست به چپ بخوانيدترتيب ا به(كنيم؟  استر كدام ميوه استفاده مي اسيد و الكل سازندة ، ازآناناس استفاده كنيم

موز ، سيب) 1
  سيب، موز ) 2
  سيب، انگور ) 3
موز، انگور) 4

O

O CHCH OH2

OH

OHHO

O

C O

O

O

(انهگوريال)

،

O

O

(س	ب)

،

O

O

(موز)

(A) (B)
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موازي -)2(شيمي 

؟نيستكدام گزينه صحيح  ،كربنات با محلول هيدروكلريك اسيد در رابطه با واكنش كلسيم - 211
بــا يكــايكربنــات  مصــرف كلســيممتوســط دو برابــر ســرعت  HClمصــرفمتوســط ســرعت ) 1

1 1mol .L .s  است.
.ها برابر يك است دهنده ها به واكنش نسبت مجموع ضرايب فراورده) 2
.شود اصلي ماده در اين واكنش ديده مي حالت فيزيكيهر سه ) 3
.يابد اكسيد افزايش مي دي  توليد گاز كربنمتوسط سرعت  ،با افزايش دما) 4

)نشدهموازنه (سرعت متوسط توليد آمونياك در معادلة واكنش  - 212
4 2 2 3 2NH Cl Ca(OH) CaCl NH H O    15600با  برابرmL .s سرعت متوسط مصـرف كلسـيم هيدروكسـيد چنـد. است

1mol .min  شرايط واكنش را(شود؟  وليد ميثانيه چند مول آب ت 20است و پس از گذشتSTP  ها را از راست بـه گزينهدرنظر بگيريد و
.)چپ بخوانيد

1 (5 15  2 (2 5 15/   3 (5 7 5/  4 (2 5 7 5/ /

اگر در شرايط معـين سـرعت. شود اكسيد و اكسيژن توليد مي اكسيد است كه از گازهاي گوگرد دي از گوگرد تريهاي هوا گ يكي از آلاينده - 213
10اكسيد توليد گاز گوگرد تريمتوسط  6/ mol .min 1باشد، سرعت متوسط مصرف گاز اكسيژن برحسبmol .s   اسـت و در. . . برابر بـا

.)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه( .اكسيد تبديل شده است اكسيد به گوگرد تري از گوگرد دي مول 3دقيقه، . . . مدت 
1 (5 0 005/  2 (10 0 05/  3 (5 0 3/  4 (10 0 003/

به كدام واكنش باشد؟تواند مربوط  مي ،مودار مقابلن - 214
1 (3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g) 

2 (2 2 22 2H O(l) H (g) O (g)   
3 (2 2 2 22 2H O (aq) H O(l) O (g) 

4 (3 2 2 32 2Pb(NO ) (aq) KI(aq) PbI (s) KNO (aq)     
در بازة زماني مشخص شدهواكنش و سرعت متوسط واكنش  با توجه به نمودار زير كه به يك واكنش گازي مربوط است، معادلة موازنه شدة - 215

1يبا يكا 1mol .L .min   2حجم ظرف واكنش برابر با(كدام است؟ .)استليتر  /5
1 (2 3B A  ،0 036/

2 (2 3B A  ،0 012/   
3 (3 2A B ،0 036/  
4 (3 2A B  ،0 012/    

12مالتوز - 216 22 11(C H O 6مطابق واكنش زير به گلوكز( 12 6(C H O نادرستبا توجه به آن و نمودار داده شده، كدام گزينه  .شود تبديل مي (
12است؟ 22 11 2 6 12 62C H O (aq) H O(l) C H O (aq) 

زيـرا ضـريب ،تـر اسـت   بـيش  bشـيب نمـودار   همچنـين . ترتيب مربوط به مالتوز و گلـوكز اسـت   به bو aهاي هر يك از منحني) 1
.تر است استوكيومتري گلوكز بيش

دقيقـه برابـر   14واكنش پـس از گذشـت   متوسط سرعت ) 2
3با 1 11 43 10/ mol .L .s   است.
مالتوز ومتوسط مصرف واكنش برابر سرعت متوسط سرعت ) 3

گلوكز است و با گذشت زمان كاهشمتوسط توليد سرعت  نصف
.يابد مي

توليد گلوكزمتوسط مصرف مالتوز و سرعت متوسط سرعت ) 4
.است دقيقة دوم 7ازتر  دقيقه نخست، بيش 7در

)2(شيمي 
از ابتداي( در پي غذاي سالم

رعت توليد يا مصرف موادس
شركت كننده در واكنش از
)/ ديدگاه كمي تا انتهاي فصل

از( ناپذير پوشاك، نيازي پايان
ابتداي فصل تا ابتداي

)استرها پلي
  107تا  83هاي  صفحه

دقيقه 20  مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

(s) زمان

0/06

40°

B(g)

A(g)

mol

0/1

غلظت

(s) زمان

0/3

0/15

(mol.L )
-1

0/01

0/02

0/03

0/04

0/05

0/06

0/07

0/08

0/09

0/10

2 (min)4 6 8 10 12 14 16°

a

b

(mol.L )
-1

.ا بازده يادگيري خود را افزايش دهيده با رعايت فواصل زماني مناسب براي مرور مطالب و استراحتي كوتاه بين آن
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اگر اين واكنش در. دهد هاي مختلف در دماي معين نشان مي نمودار زير تغييرات غلظت مواد گازي شركت كننده در يك واكنش را در زمان - 217
برحسب مول بر دقيقه كدام است؟ه ثاني 50در بازة زماني سرعت متوسط اين واكنش  ،ليتر انجام شود 10ظرفي به حجم 

1 (75   
2 (150  
3 (300  
4 (175 

است؟ نادرستكدام گزينه  - 218
.رة پنهان و آشكار هستنداكسيد و آب همانند ردپاي غذا داراي دو چه ردپاي كربن دي) 1
.اند است كه در تهية غذا از آغاز تا سر سفره سهم داشته مواد غذاييشامل همة تنها چهرة پنهان ردپاي غذا ) 2
.است... ها و  ها در خودروها، كارخانه از سوختن سوخت مراتب بيش در ردپاي غذا به 2COسهم توليد گاز) 3
.شود زيست مي ش مصرف گوشت و لبنيات، سبب كاهش ورود مواد شيميايي ناخواسته به محيطكاه) 4

27مقدار اضافي كلسترول - 219 46(C H O) توان بـا البته مي. ها و سكته شود ها رسوب كرده و ممكن است منجر به گرفتگي رگ در ديوارة رگ
3اگر بخواهيم . و از بين برد دادهزير اكسايش  نشدةي، آن را با انجام معادلة موازنه هاي ورزشي و تغيير در سبك زندگ انجام فعاليت گرم /86

كـولو در ايـن مول  اكسيد توليد خواهد شد تقريب چند مولكول گاز كربن دي طور كامل از بين ببريم، به را به% 80ل ناخالص با خلوصكلسترو
شود؟ تر شكسته مي كدام پيوند از همه آسان

)116O :g .mol ،1H   ،12C (27 46 2 2 2C H O O CO H O  

1 (231 3 10(C C) /    2 (237 9 10(C O) /  

3 (221 3 10(C C) /    4 (227 9 10(C O) /  

:توان نتيجه گرفت با توجه به دو معادلة انحلال زير مي - 220
 در آب 

4 3 4 326I : NH NO (s) kJ NH (aq) NO (aq)   
2 در آب 

2 2 83II : CaCl (s) Ca (aq) Cl (aq) kJ   

2مناسب است و از انحلال كامل . . . ديدگي انحلال شمارة  براي سرد كردن محل آسيب كيلوژول گرمـا. . .  ،گرم مادة جامد در آب /22
.شوندة خود پايدارتر است از مادة حل. . .  واكنشدر حاصل شود و محلول  آزاد مي

114 1 16 40 35 5(N , H , O , Ca , Cl / : g .mol )    

1 (I ،1 66/،II  2 (II  ،1 66/ ،I    3 (I  ،2 21/ ،I  4 (II ،2 21/ ،II

27ترول با فرمول مولكوليكلس - 221 46C H O كربن دارد كه از سير شدن هر مول آن بـا هيـدروژن، -كربن در ساختار خود يك پيوند دوگانة
128kJ 0100بتقريب چند گرم آ گرم كلسترول به 3860گرماي حاصل از سير شدن. شود گرما آزاد مي C كند؟ را تبخير مي

116 12 1(O , C , H : g .mol )  

2 244H O(l) kJ H O(g) 

1 (52 36/  2 (26 18/  3 (523 63/  4 (104 72/

. . . جز به ،هستند نادرستهمة موارد زير دربارة الياف ساختگي  - 222
.شوند هاي پتروشيمي توليد مي ي هستند كه از واكنش بين مواد شيميايي و مواد طبيعي در شركتالياف) 1
.شود هاي پتروشيمي براي توليد انواع گوناگون الياف ساختگي استفاده مي فراورده مقدار كمي از) 2
.اشاره كرد... استر، نايلون، سلولز و  توان به اليافي مانند پلي از جمله الياف ساختگي مي )3
.شود از اين الياف افزون بر تهية پارچه و پوشاك، در تهية ظروف نچسب، يكبار مصرف و پلاستيكي نيز استفاده مي) 4

كند؟ كدام گزينه جاهاي خالي را به درستي پر مي - 223
».شود تبديل مي. . . به . . . طي عمل . . .  «
لباس آماده -بافندگي -پارچة آمادة استفاده) 2  پارچة خام  -وريفرا -نخ) 1

پارچة خام -ريسندگي -نخ) 4  نخ  -ريسندگي -پنبه) 3

50
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اتن حاصل چنـد مصرف شود، جرم مولي پلي% 70و بازده% 90كيلوگرم گاز اتن ناخالص با خلوص 42هرگاه در واكنش پليمري شدن زير،  - 224
112(گرم بر مول خواهد شد؟  1C , H : g .mol (

ــار  ــا و فش  گرم
2 2 2 2 nnCH CH (g) (CH CH ) (s)    

1 (25000  2 (25710  3 (26460  4 (27110 
 . . . جز بههستند،  نادرستهاي زير  همة عبارت - 225

.شوند هستند كه از واكنش پليمري شدن تهيه ميساختگي هايي  نايلون، تفلون و نشاسته درشت مولكول) 1
.مولكولي دقيقي براي پليمر تعيين نمودتوان فرمول  با تعيين شمار دقيق مونومرهاي شركت كننده در يك واكنش پليمري شدن مي) 2
.شود شده است كه از اتصال تعداد زيادي مولكول سيرنشده اتيلن تحت گرما و فشار زياد توليد مي، هيدروكربني سيراتن پلي) 3
.دهنده و فراورده با هم يكسان است حالت فيزيكي واكنش ،در واكنش پليمري شدن اتن) 4

)الفهاي  شمر به آرايمونومر دو پلي - 226
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تواند باشد؟ هاي زير مي ترتيب كدام يك از گزينه به

بوتين -1 -متيل -3: ب  پروپين  -1 -متيل -2: الف) 1
پروپيل اتن -2: ب  دي متيل اتن  -2 ، 2: الف) 2
پروپيل اتن -1: ب  دي متيل اتن  -1،  1: الف) 3
وتنب -1 -متيل -3: ب  پروپن  -1 -متيل -2: الف) 4

قـراررا و به جاي اتم كلر در وينيل كلريد كدام فرمـول شـيميايي   چيست؟ نام مونومر تفلون  پليمر سازندة پتو ومونومر فرمول ساختاري  - 227
.)بخوانيدترتيب از راست به چپ  به(آن به عنوان ظروف يكبار مصرف كاربرد داشته باشد؟  حاصل ازدهيم تا پليمر 

1 (2CH CH CN   ، 6، تترا فلوئورو اتن 5C H

2 (2CH CH Cl   ، 6، تترا فلوئورو اتان 6C H

3 (2CH CH CN  6ن ، ، تترا فلوئورو ات 6C H

4 (2CH CH CN  6ن ، ، پروپ 5C H

تعداد مونومرهاي به كار رفته در اين پليمر كدام. شود اكسيد توليد مي مترمكعب گاز كربن دي 300 ،استيرن از سوزاندن كامل هر مول پلي - 228
.)درنظر بگيريدبر مول ليتر  25حجم مولي گازها را در شرايط آزمايش (است؟ 
1 (3000  2 (300  3 (150  4 (1500  

است؟ درست (B)و (A)كدام مطلب در مورد پليمرهاي شكل - 229
هاي متفـاوت و گـاهي اما ويژگي هر دو پليمر اتن است مونومر سازندة) 1

.دارندها و چگالي  متضاد مانند ساختار مولكول
پـذير ماننـد كيسـة اتن شـفاف و كمـي انعطـاف    يك پلي (B)پليمر ) 2

.استها  ها و فروشگاه پلاستيك موجود در مغازه
طري كدر شـير،هاي آب يا ب هاي پلاستيكي، دبه برخي مواد مانند لوله) 3

.هستند (A)تر تر و محكم داراي پليمر سخت
زيـرا داراي تعـداد ؛اسـت تـر   چگـال  (B)ريمنسبت به پل (A)پليمر) 4

.تر است تر و در نتيجه نيروي بين مولكولي بيش هاي فرعي بيش شاخه
41ن سنگين، ات هاي پلي مولكولاز  يكي - 230 26 10/  سيانو اتـن برابـر اي از پلي هاي آن با تعداد كربن در نمونه اگر تعدادكربن. گرم جرم دارد

114است؟  چند گرمسيانواتن  نمونه پليباشد، جرم آن  12 1(N , C , H : g .mol )  

1 (15900  2 (7950  3 (23850  4 (11925 

(A) (B)



.ها دقت كنيد هاي زير، به شماره سؤال گويي به سؤال در هنگام پاسخدانش آموزان گرامي، لطفاً : خواهينظر
انـي پشتيبـتلفنتمـاس 

با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290
.تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
.تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
 .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
. بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

چه زمانـي؟:تلفنيتماس 
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
)تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
)البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
.گرفتتماس ) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
.گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292
دقيقه 10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3 دقيقه 5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1

كلاس رفع اشكال
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
. شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
)زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
.برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنمپشتيبان من كلاس رفع اشكال )  3
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
.سالن آزمون هستندداوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در ) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
 .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
 ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب             ) 2  خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه آزمونقبل از پايان ي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
گاهي اوقات) 2 .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
ضعيف) 4   متوسط) 3        خوب            ) 2  خيلي خوب) 1
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